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UVODNIK 

»Bomo pač štrajkali!« 
Menda še nobeden od intervencijskih zakonov Zveznega izvrš

nega sveta ni povzročil toliko hude krvi kot »intervencijski zakon o 
plačah«. Tako smo občani poenostavili in izluščili bistvo iz naslova 
zakona, ki nam bo po svoje krojil osebne dohodke. Razen redkih iz
jem, zapisanih v spremembah in dopolnitvah zakona, bomo posledi
ce čutiti vsi. Ne gre namreč samo za plače — v ptujski občini bo 
najbrž tretjina zaposlenih dobila manjše osebne dohodke aprila ali 
maja. Gre tudi za posledice zniževanja osebnih dohodkov. 

Od nekdaj je veljalo, da je stimulacija za dobro delo dobro 
plačilo. Nekateri so to obrnili in se najprej dobro, preveč dobro na
gradili, potem pa začeli razmišljati, da bi dobro delali. Marsikje se 
je ustavilo pri razmišljanju. Ugotovili so namreč, da se lahko brez 
večjih posledic tudi za slabo delo dobro nagrajujejo. Da s tem žaga
jo vejo, na kateri sedijo, jim je bilo kaj malo mar. Dolgoročna raz
mišljanja niso naša vrlina, posebej še, če se zgledujemo po državi. 
Ta pa seveda poskuša čimbolj ublažiti krče bolnika, ki mu nekajlet
ne intervencijske injekcije niso pomagale. Zdaj ljudje pravijo: »Če 
nam znižajo plače, bomo pač štrajkali!« S štrajki zadeve seveda ne 
bomo razrešili. Za manjšo plačo bomo še manj delali, štrajki pa bo
do zagotovo prispevali svoj delež k zmanjšanju dohodka. 

Mnogi se sprašujejo, zehaj Zvezni izvršni svet sprejema takšne 
intervencijske zakone, ki naredijo več škode kot koristi. Zakaj ne 
pretehta vseh posledic zakona, ki velja linearno za vse? Zakaj ne 
upošteva različnosti posameznih okolij? Zakaj, zakaj, zakaj? Kdo 
bi vedel zakaj! Služba družbenega knjigovodstva ima svoja navodi
la; dolžna jih je in jih tudi bo spoštovala. Tistim organizacijam 
združenega dela, ki ne bodo upoštevale intervencijskega zakona, bo 
zaustavila izplačilo osebnih dohodkov — četudi bodo plačale z za
konom predpisano kazen! 

Tisti, ki so leta in leta izpopolnjevali nagrajevanje po delu in 
ob tem dosledno upoštevah razne resolucije, priporočila, pravilnike, 
odloke, bodo zagotovo najbolj prizadeti. Njihovi osebni dohodki te
meljijo na vloženem delu in rezultatih dela. Rezultati dela se kažejo 
na trgu povpraševanja in ponudbe, plačilo je torej odvisno od kako
vosti in stroškov, ki so jih dobri gospodarji poskušali brzdati — ko
likor je bilo to v njihovih močeh. Namesto da bi z dodelanim siste
mom nagrajevanja po delu zaposlene spodbujali k čimboljšemu de
lu, jih z raznimi predpisi naravnost silimo v nasprotno. To pa zago
tovo ne more biti vodilo družbe, ki si prizadeva vključiti v proces 
odločanja slehernega. Vključiti tako. da bo za sprejete odločitve tu
di odgovarjal. Ko smo zakonsko zaščitili slabe, lene in neodgovor
ne delavce, ko linearno postavljamo osebni dohodek v odvisnost od 
produktivnosti, delamo krivico poštenim, dobrim delavcem. In prav 
ti so ob intervencijskem zakonu najbolj ogorčeni, čeprav morda 
manj glasni kot tisti, ki jim država s svojim celotnim davčnim siste
mom omogoča zaslužiti na črno. 

Štrajki niso rešitev, tega se zavedamo! So pa eden od ventilov, 
ki sproščajo jezo, ogorčenje, malodušje in, morda, naveličanost?! 
Katere rešitve so prave, ne ve danes nihče, tako kot nihče ne ve, kaj 
se bo zgodilo, ko bomo tudi v Sloveniji uveljavili intervencijski za
kon v celoti! 

Nevenka Dobljekar 

700 vpisanih 
v SŠC Ptuj 

Do 25. marca se je okrog 700 
osmošolcev vpisalo v prvi letnik 
srednjega usmerjenega izobraže
vanja v ptujskem centru. Po urni
ku vpisa se lahko osmošolci do 
25. aprila še prijavijo v posame
zne usmeritve oziroma vzgojnoi-
zobraževalne programe, četudi 
so že vpisani v katerega od pro
gramov. V srednješolskem centru 
ugotavljajo, da je med učenci 
precejšnje zanimanje za elektro
tehniško usmeritev, kjer bodo v 
novem šolskem letu izobraževali 
četrto in peto zahtevnostno stop
njo. Oddelek četrte zahtevnostne 
stopnje je že poln, v oddelku pe
te stopnje pa je še nekaj vpisnih 
mest. 

Nekaj nesporazumov je po
vzročila objava, da so trgovinski 
oddelki polni. Iz centra sporoča
jo, da bodo zaradi velikega zani
manja učencev in precejšnjega 
pomanjkanja trgovinskih delav
cev v Podravju in Sloveniji vpis 
razširili. To torej pomeni, da se 
lahko učenci osmih razredov še 
vedno vpisujejo v ta program. Si
cer pa se lahko tisti, ki se še niso 
dokončno odločili o nadaljnjem 
izobraževanju, posvetujejo s 
strokovnjaki centra vsak četrtek 
od 16. ure v prostorih svetovalne 
službe. 

Precej osnovnošolcev iz ptuj
ske in ormoške občine po konča
ni osemletki ne nadaljuje izobra
ževanja. Največkrat se odločijo, 
da bodo ostali na kmetiji. Prav 
tem pa strokovnjaki priporočajo, 
da se odločijo vsaj za skrajšani 
program kmetijskega izobraževa
nja. Nasploh je med učenci lepo 
število takih, ki se želijo zaposliti 
takoj po osnovni šoli. Kratkoro
čno je takšna odločitev privla
čna, dolgoročno pa zagotovo 
zgrešena. 

N. Dobljekar 

V naši redni rubriki pod istim naslovom lahko iz tedna v teden prebirate nasvete strokovnjaka o tem, kaj je po
trebno v določenem času postoriti v vrtu. 
Ob lepem vremenu imamo spomladi okoli hiše polno opravil. Vse skupaj nam gre hitreje od rok, če si pri ze
meljskih delih pomagamo s strojem. Zadovoljstvo pa je toliko večje, če smo si stroj izdelali sami kot vrtičkar 
iz Spuhlje . . . 

Foto: M. Ozmec 

SVETOVNI DAN Z D R A V J A 1987 

Cepljenje za vse otroke 
Ni slučajno, da je Svetovna 

zdravstvena organizacija (SZO) 
izbrala za letošnji svetovni dan 
zdravja geslo CEPLJENJE ZA 
VSE OTROKE. 

S tem želi spodbuditi uresniče
vanje svetovnega programa ce
pljenja vseh otrok sveta proti še
stim nalezljivim boleznim (ošpi
cam, davici, oslovskemu kašlju, 
tetanusu, otroški paralizi in tu
berkulozi) do leta 1990 ter osve
stiti javnost o nujnosti cepljenja. 
Zaradi teh bolezni še vedno vsa
ko leto umre 5 milijonov otrok, 
pet milijonov pa ima zaradi njih 
posledice. Cilj, zagotoviti ceplje

nje vsem otrokom do leta 1990, 
je sicer dosegljiv, vendar je v po
sameznih državah sveta potreb
no še veliko storiti. Nedopustno 
je namreč, da bi v času sodobne 
tehnologije umirali otroci zato, 
ker niso cepljeni z že znanimi in 
učinkovitimi cepivi. 

Toda Razširjeni program SZO, 
ki vsebuje tudi cepljenje in traja 
že od leta 1974, temelji na krepi
tvi osnovnega zdravstvenega var
stva in po tem projektu zdrav
stvena služba v svetu že reši s ce
pljenji letno 800 tisoč otrok. Do 
leta 1990 namerava doseči 60 — 
70 % cepljenost proti omenjenim 
štestim nalezljivim boleznim in 
zmanjšati posledice teh bolezni. 

V poročilih SZO piše, da se 
»cepljenje še vedno tragično pre
malo uporablja«, saj vsako leto 
samo zaradi ošpic, oslovskega 
kašlja in tetanusa umre še vedno 
3,5 milijona otrok, otroška para
liza pa jih pohabi približno 275 
tisoč. Ker so problemi in visoka 
smrtnost zaradi nalezljivih bole
zni otrok (predvsem ošpic) v sve
tu zelo veliki, je nujno, da SZO 
dosledno vztraja pri tem projek
tu in izkorenini nalezljive bole
zni, ki morijo otroke, predvsem v 
prvem letu življenja. 

Cepljenje v naši republiki ure
jajo zakonska določila. Na osno
vi določil in epidemiološkega 
stanja nalezljivih bolezni ter stro

kovnih stališč pa se pripravlja 
imunizacijski program (program 
cepljenja), ki je objavljen za vsa
ko leto posebej v Uradnem listu 
SRS. 

Cepljenost proti tuberkulozi, 
davici, tetanusu, oslovskemu 
kašlju, otroški paralizi, ošpicam, 
mumpsu in rdečkam je v Slove
niji približno 90 %, v ptujski ob
čini pa med 98 in 100%. Za tak 
vzpodbuden rezultat v naši obči
ni gre velika zahvala izvajalcem 
cepljenj iz otroškega in šolskega 
dispanzerja ter dispanzerja za 
pljučne bolezni, pa tudi obča
nom, saj neupravičenih izostan
kov ni. 

In kakšno je sporočilo osnov
nega zdravstvenega varstva ob 
Svetovnem dnevu zdravja 1987 
ptujskim občanom? 

Najprej želja, da bi v letu 1987 
bila cepljenost 100%. S progra
mom zdravstvenovzgojnega dela 
pa želimo, da bi ljudje spremeni
li napačne osnovne življenjske 
navade (napačna prehrana, one
snaženost okolja, zasvojenost 
vseh v r s t . . . ) . Dejstvo namreč je, 
da je v razvitem svetu zaradi 
omenjenih razvad vse več prime
rov neozdravljivih bolezni, in
farktov, bolezni presnove — dia
betes itd., ki jih v deželah v raz
voju še ne poznajo. 

Verica Turk 

OKROGLA MIZA 
O AKCIJAH 

že dan pred 1. aprilom, dne
vom mladinskih delovnih brigad, 
so v Srednješolskem centru v 
Ptuju odprli zanimivo razstavo 
fotografij priznanj, trakov in 
ostalih »spominkov« dosedanjih 
mladinskih delovnih akcij, na 
katerih je sodelovala mladina iz 
ptujske občine. 

V sredo, 1. aprila, pa je v mali 
dvorani za odrom potekala okro
gla miza o mladinskem prosto
voljnem delu, na kateri je učen
cem razjasnjeval trenutno stanje 
na tem področju Stanko Šala-
mon, sekretar republiškega cen
tra za mladinsko prostovoljno 
delo pri RK ZSMS v Ljubljani. 
O delu članov Kluba brigadirjev 
Franca Belšaka-Toneta iz Ptuja 
je mladim govoril Marko Poto
čnik, ki je povabil vse pristaše 
akcijaštva v njihove vrste. O de
ležu ptujske mladine v letošnjem 
brigadirskem poletju je govorila 
sekretarka občinske konference 
ZSMS Jožica Repič ter poveda
la, da bomo v Ptuju ustanovili le
tos le MDB Dušana Kvedra-To-
piaža, ki bo sodelovala v drugi 
izmeni zvezne akcije Jasenovac 
'87. Prijave sprejemajo na Občin
ski konferenci na trgu MDB, k 
sodelovanju pa vabijo čimveč 
"iladih, saj morajo zagotoviti 
^saj eno popolno brigado, v ka-
l^ri naj bi bilo okoli 50 brigadir
jev. 

Potem ko je eden večkratnih 
udeležencev akcije predstavil 
"•"igadirsko življenje na eni lan
skih akcij, je mlade zanimalo 
predvsem področje propagiranja 
"mladinskih delovnih akcij, saj do 
'^8a dne še ni bil natisnjen niti 

plakat, niti ni bil predstavljen 
natančen razrez letošnjih akcij; 
Zvezna konferenca ZSMJ je na
mreč šele dva dni prej določila 
natančen, in kot so zagotovili, tu
di dokončen razrez akcij po po
sameznih republikah. Sicer pa je 
nekaj časa še na voljo in upajmo, 
da ga bo dovolj za nemoten po
tek in polnoštevilno udeležbo na 
letošnjih akcijah. 

- O M 

Nova Planikina 
prodajalna 

v Planikini temeljni organizaciji Tovarna obutve v Majšperku so 
v petek, 3. aprila, odprli industrijsko prodajalno obutve. »To je naša 
182 prodajalna,« je povedal Stane Markun, pomočnik vodja TOZD 
Investicije.« V njej sta trenutno zaposlena dva delavca. Pričakujemo, 
da se bo promet povečeval skladno z našimi načrti, tako da bi nasled
nje leto zaposlili še enega delavca. Prodajalna s priročnim skladiščem 
meri 80 kv. metrov, investicija pa je veljala 80 milijonov dinarjev. V 
tej industrijski prodajalni bomo prodajali obutev po nižjih cenah, kar 
bo za to območje zagotovo privlačno.« 

Prodajalno, ki je že prvi dan sprejela lepo število kupcev iz Maj-
šperka in okolice, je odprla predsednica delavskega sveta temeljne or
ganizacije Vida Krapše. Kupcem ponujajo moško, žensko in otroško 
obutev, izbira pa je precej pestra, saj so na policah tudi izdelki Plani-
kinih kooperantov. 

N. Dobljekar 

Nova prodajalna je takoj po otvoritvi privabila prve kupce, (foto Boris 
Vugrinec) 
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Kdo bo nosilec 

veterinarske 
dejavnosti? 

Zakon o zdravstvenem varstvu živali obvezuje veterinarske orga- • 
nizacije združenega dela, da se funkcionalno in strokovno povezujejo • 
v enoten sistem zdravstvenega varstva živali in se dogovarjajo o zago- [ 
tavljanju tistih storitev, ki jih posamezna organizacija ne opravlja. : 
Medobčinska gospodarska zbornica za Podravje se je vključila v pri-; 
zadevanja za boljšo organiziranost veterinarske dejavnosti na tem ob- ] 
močju. To pomeni, da naj bi se Obdravski zavod za veterinarstvo in \ 
živinorejo Ptuj in Veterinarski zavod Maribor združila. Vendar so po ; 
zadnjih analizah stanja ugotovili, da referendum o združitvi v Veteri- \ 
narsicem zavodu Maribor ne bi uspel in zato so predlagali, da naj bi i 
do nadaljnjega prenehali z aktivnostmi v zvezi z združitvijo. 

Osnovni problem je osemenjevanje. To za celotno Podravje ž e ' 
več kot 20 let uspešno izvaja Obdravski zavod za veterinarstvo in živi- • 
norejo Ptuj. Ker se izvajalci ne morejo dogovoriti, kdo naj bi v pri
hodnje opravljal to delo — mariborski Veterinarski zavod ga želi na j 
novo organizirati — zbornica predlaga, da naj se o tem dogovorijo j 
uporabniki! ; 

V stališčih, ki jih je izdelala Medobčinska gospodarska zbornica ] 
je med drugim zapisano, da se obe organizaciji združenega dela obve- i 
zujeta, da bosta v okviru svojih dejavnosti uveljavili takšno poslovno ; 
tehnično sodelovanje, da bo dejavnost s širšega družbeno gospodar-; 
skega vidika čimbolj racionalna, strokovna, trajna, pravočasna in 
predvsem v interesu živinorejcev Podravja. Obenem so glede sporne- i 
ga zbirališča kadavrov v Slovenji vasi ugotovili, da je iz ekoloških ra- j 
zlogov lokacija nesprejemljiva, zato so se dogovorili, da bo Izvršni 
svet SO Ptuj skupaj z investitorjem poiskal novo ustrezno lokacijo v 
občini Ptuj. 

Prizadevanja za združitev obeh organizacij so trenutno na mrtvi i 
točki. Kakorkoli se bo že obrnilo v prihodnosti, dobro bi bilo, če bi se 
Mariborčani in Ptujčani pri dogovarjanju o skupnih zadevah odločali 
predvsem na podlagi argumentov, ne pa na podlagi politične moči; 
posamezne družbenopolitične skupnosti. Očitno pa je, da se vsaj v ; 
zbornici zavedajo, da bodo morali pri najpomembnejših zadevah ven-' 
darle prisluhniti željam uporabnikov, ki so jim izkušnje zagotovo nez-
motljivo vodilo. 

N. Dobljekar; 

Stara šola v Lovrencu | 
je v slabem stanju 

v Lovrencu na Dravskem polju vidijo problem vzdrževanja! 
zgradb stare šole, ki sta v zelo slabem stanju. Obe zgradbi propadata 
in kazita izgled kraja. Zaradi tega so na prejšnji seji zbora krajevnih, 
skupnosti naslovili na občinsko izobraževalno skupnost delegatsko; 
vprašanje. Predvsem želijo vedeti, kakšno možno rešitev iščejo, samij 
pa predlagajo, da naj bi zgradbi popravili in ju uporabili za obrtno alij 
kako drugo gospodarsko dejavnost. 

FF ' 

USPEŠEN A K T I V 
K R V O D A J A L C E V 

v Tovarni glinice in aluminija v Kidričevem uspešno deluje tudi: 
aktiv krvodajalcev, ki je v minulem letu štel 528 članov. Ti so darovali^ 
kri v 456 rednih odvzemih in v 19 izrednih. Aktivne rekreacije v poči-: 
tniškem domu v Crikvenici se je lani udeležilo le 50 krvodajalcev.: 
Svoje aktivnosti pa načrtujejo tudi letos. Predvsem pričakujejo, da boJ 
darovalo dragoceno življenjsko tekočino še več delavcev TGA. 

- O M ! 

Letos že tisoč 
čevljev na mesec 

v Čevljarski delavnici Kidričevo so v prvih treh mesecih izdelali 
3100 parov čevljev. V primerjavi z enakim obdobjem prejšnjega leta 
so produktivnost povečali za 38 odstotkov, temu primerno pa tudi 
osebne dohodke. Lani so delavci v poprečju zaslužili 94 tisoč dinar
jev, letošnje poprečje pa je še boljše in se približuje 110 tisoč dinar-1 
jem. i 

Ocenjujejo, da bodo produktivnost v prihodnjih mesecih še po- i 
večali, saj bodo do polletja na novem programu sanitetne obutve za
poslili 8 delavcev. Poleg tega si bodo v tem obdobju prizadevali pri
dobiti novega kupca Elektrovod iz Zagreba, ki podobno kot elektro- i 
gospodarstvo, gozdarstvo in rudarstvo potrebuje težko zaščitno obu- [ 
tev. Glede na to, da le-te več ne proizvajajo v Planiki in Peku, kjer so 
se preusmerili v proizvodnjo športne obutve, imajo velike možnosti, j 

S tem bodo zagotovili možnosti za zaposlitev več deset delavcev, 
ki so zanjo že zaprosili. Prosilcev je okrog 200; med njimi je največ tr
govcev, frizerk in administrativnih tehnikov. V delavnici pa se želita 
zaposliti tudi dva delavca z višješolsko izobrazbo. 

Delavce za novo proizvodnjo bodo sami usposobili. Pri snovanju 
novih programov uporabljajo izkušnje in nasvete strokovnjakov. Nov 
izdelek pa ocenijo tudi oblikovalci iz drugih tovrstnih organizacij. 
Nadvse cenijo pomoč iz Peka, Planike in Konusa. 

Direktor Vlado Premzl je z letošnjimi dosežki izredno zadovo
ljen. Za poskusno proizvodnjo naj bi potrebovali 6 mesecev, vendar 
so že kmalu po preselitvi pričeli z nemoteno redno proizvodnjo. 

MG 

V novem proizvodnem programu izdelujejo čevlje za gozdarstvo in elek
trogospodarstvo 

foto: M . Ozmecj 

SPREMEMBA OBRESTNIH MER, 
NADOMESTIL IN LIMITOV 

Z zvezno resolucijo in predpi
si, ki urejajo kreditno-monetarno 
politiko za leto 1987, je določe
no, da bomo imeli na področju 
kreditnih razmerij realno poziti
vno obrestno mero in da se bo ta 
trimesečno prilagajala doseženi 
inflaciji. Ker inflacija kot eko
nomski fenomen ni povsem mer
ljiva, je ZIS določil kot merilo 
inflacije gibanje cen industrij
skih proizvodov. Obrestne mere 
bomo prilagajali štirikrat letno, 
in to na koncu mesecev: marca, 
junija, septembra in decembra. 
Prva taka sprememba je bila 
opravljena konec marca z veljav
nostjo za drugo trimesečje, zara
di česar so morale vse poslovne 
banke spremeniti svoje tarife 
obrestnih mer. Takšno trimese
čno prilagajanje obrestnih mer 
smo sicer imeli že v preteklem le
tu in smo mu tako rekoč bili že 
navajeni. 

Toda v letošnjem letu uvajamo 
nov, visoki inflaciji prilagojen 
obračunski sistem, ki zahteva ko
renite spremembe tudi v poslo
vanju poslovnih bank. Ena takš
nih bistvenih sprememb je deli
tev obresti na dva dela, to je na 
tako imenovane revalorizacijske 
ali inflacijske, ki se vključujejo v 
revalorizacijsko bilanco, in na 
realno pozitivne, ki jih banke 
smejo vključevati v svoj doho
dek, to je v bilanco uspeha. 

Prvega dela, to je revalorizacij
skih obresti, ne določajo več 
banke samostojno, ampak Zve
zni zavod za statistiko na podlagi 
gibanja rasti industrijskih proiz
vodnih cen. Nanje banke nimajo 
več nobenega vpliva. Drugi, t. i. 
realno pozitivni del obresti, do
ločajo v bankah samostojno, od
visno od svojega dohodkovnega 
položaja oziroma od stroškov 
svojega poslovanja. Iz navedene
ga izhaja, da sta oba dela obre
stne mere gibljiva. Prvi del zara
di inflacije, drugi pa zaradi stro
škov poslovanja banke, ki glede 
na spreminjanje pasivnih obresti 
niso stalni. Pri tem velja takoj 
poudariti, da vsa ta določila ve
ljajo za kredite, ki so bili odobre
ni v letošnjem in lanskem letu in 
imajo v pogodbi klavzulo o spre
menljivi obrestni meri, ne glede, 
za koga in kakšno vrsto kredita 
gre. 

Glede na dosedanjo politiko 
realno negativnih obrestnih mer, 
sklenjenih v preteklosti z nespre
menljivo obrestno mero, bodo 
bilance uspeha bank (dalje kraj-

šano BU) večinoma negativne. 
Nasprotno pa bodo revaloriza
cijske podbilance pozitivne (da
lje BR). Zato je zakonodajalec 
predvidel dvoletno prehodno ob
dobje, v katerem bo mogoče s 
pozitivno razliko iz BR koristiti 
izpad dohodka iz BU, sicer bi se 
pri nekaterih bankah povprečna 
realno pozitivna obrestna mera 
(dalje R) morala postaviti tudi 20 
in več odstotkov nad revaloriza
cijsko. To bi pomenilo, da pri ne
katerih bankah v SFRJ ne bi mo
gla biti povprečna obrestna mera 
pod 100%. V sistemu Združene 
banke LB je potreben pribitek 
15 %, v naši KBM pa okrog 12 %. 
Za gospodarstvo bi takšen dvig 
obresti ob prehodu na nov obra
čunski sistem bil uničujoč, zato 
smo se odločili, da v KBM za le
tos določimo nižjo realno poziti
vno obrestno mero, kot bi jo gle
de na stroške poslovanja (BU) 
morali. Razliko pa bomo krili iz 
BR. Zaradi tega se bo v KBM gi
bala povprečna realna pozitivna 
obrestna mera za II. trimesečje 
okrog 5—6%, razpon pa bo 
0—20 %. Zakonodajalec pa je za 
koriščenje pozitivnih učinkov iz 
BR za nadomeščanje izpada do
hodka v BU postavil pogoj, da 
banka od 1.3. 1987 ne sme skle
pati pogodb o kreditih z nespre
menljivo obrestno mero. 

Podobno so ravnale tudi osta
le temeljne banke v sistemu LB 
ZB, vendar so njihove obrestne 
mere višje od naših za 2—8 %. 
Takšna delitev obrestne mere pa 
je tehnično zelo zapletena, saj 
zahteva spremembo anuitetnega 
v obročno odplačevanje in trime
sečno spreminjanje obrokov od
plačil. To pa bo v bankah in pri 
uporabnikih kreditov povzročilo 
veliko dodatnega dela in seveda 
slabe volje. Toda tudi to je sesta
vni del cene za visoko inflacijo 
kot posledico nespametnega vo
denja celotne družbe. 

V nadaljevanju pa si oglejmo, 
za kakšne spremembe obrestnih 
mer sploh gre. S spremembo 
obrestnih mer, ki jo je sprejel 10 
KBM na seji 30. 3. 1987, se: 

1. določa obrestna mera za vse 
namene in uporabnike kreditov 
(razen komisijskih poslov) naj
manj na višino revalorizacijskih, 
to je na R — 80, kar zahtevajo 
predpisi; 

2. določa realno pozitivna 
obrestna mera v razponu od O do 
20, pri čemer imajo najožje pri
oritete samo revalorizacijsko 

obrestno mero, ostali nameni pa 
pribitke v skladu s politiko ban
ke. Tako znašajo obresti pri kre
ditih: 

— za izvoz blaga na konv. 
podr. 80 % (prej 46 %) 

— za pripravo izvoza na kon. 
podr. 82% (prej 61) 

— za primarno kmetijstvo 
82 % (prej 34,40) 

— za dolgoročne kredite za 
OS za izvoz in kmetijstvo in dru
ge predn. namene 81 % (prej 
45,50) 

— za kredite za osnovno pre
skrbo 83 % (prej 56) itd. 

Najvišja obrestna mera, dolo
čena za dolgoročne kredite za 
ostale namene v negospodarstvu 
je 100% (!), medtem ko je najvi
šja obrestna mera za redne obre
sti za gospodarstvo (R -I- 16) = 
96 %. Teh kreditov skoraj ni. 

— za potrošniške kredite do 1 leta — 84% (prej 61 %) 
— krediti za ozimnico, premog in drva — 80 % (prej 46 %) 
— krediti za prekoračitve na TR — 80 % (prej 53 %) 
— krediti nad 1 leto — 88 % (prej 66 %) 

Kljub neštetim pripombam 
poslovnih bank in občanov so 
obresti za vpogledna dinarska 
sredstva ostala nespremenjena, 
to je 7,5 %. Neznatno pa so zvi
šane obresti za devizne vpogled-
ne vloge. 

30. marca 1987 so pričele ve
ljati spremembe sporazuma o vo
denju tekočih računov glede 
spremembe višine dovoljene pre
koračitve sredstev na tekočih ra
čunih in sprememba zneska pri 
gotovinskih izplačilih in negoto
vinskih vplačilih s čekom. 

Navedene spremembe je na 
predlog Združenja bank Jugosla
vije z dne 24/2-1987 sprejel izvr
šilni odbor LB KBM na 15. seji, 
še isti dan, to je 30/3-1987, so na 
osnovi ugotovitvenega sklepa 
Združenja bank Jugoslavije spre
membe stopile v veljavo. Novo
sti so naslednje: 

1. Lastniki tekočih računov (že 
od 30. marca dalje) plačujejo z 
enim čekom do 50.000 dinarjev v 
brezgotovinskem plačilu — na
kup v trgovinah ali plačilo stori
tev. 

2. Občani lahko na drugi ban
ki ali pošti dvignejo v gotovini z 
enim čekom do 20.000 dinarjev 
in ne 10.000 kot doslej. 

Pri tem opozarjamo, da ime
tniki tekočih računov lahko v si
stemu Ljubljanske banke dvigajo 
z enim čekom gotovino v znesku, 

Glede zamudnih obresti pa 
naj omenimo le to, da so za go
spodarstvo določene v Zveznem 
zakonu, ki bo kmalu spremenjen, 
za gospodarstvo in ciyilno pra
vne osebe in občane pa znaša 
84 %. 

10 KBM je sprejel na predlog 
LB ZB novo tarifo nadomestil za 
bančne storitve, ki so višje od do
sedanjih. Narodna banka je mo
čno dvignila tudi obrestno mero 
za nenamensko vezane vloge. 
Novost je v tem, da je letna obre
stna mera za 6-mesečno vezano 
vlogo izenačena z eskontno stop
njo, to je 81 %. Diskontna obre
stna mera za 3-mesečne vezane 
vloge je 41,19 %. Za vezane hra
nilne vloge nad 36 mesecev je 
88 %. 

Združenje bank Jugoslavije je 
določilo tudi obresti za kredite 
občanom, in to: 

ki velja za brezgotovinska plači
la, to je 50.000 din. Banka lahko 
imetnikom tekočih računov z do
govorom dovoli, da tekoči račun 
preide v dovoljen negativni sal
do do zneska povprečnega red
nega enomesečnega priliva v pre
teklih treh mesecih, a vendar naj
več do višine 60.000 dinarjev. Ta
ko dovoljena prekoračitev se 
obrestuje po obrestni meri, ki je 
enaka revalorizacijski stopnji, t. 
j . 80 %. 

Na isti seji so bile sprejete tudi 
spremembe sporazuma o poslih 
dinarskega varčevanja, ki prina
šajo naslednje spremembe: 

1. Občani lahko pri drugih 
bankah ali na pošti dvignejo 
(brez primerjave) s hranilne knji
žice 60.000 dinarjev. 

. 2. V bankah ali na poštah, ki 
so izdale hranilno knjižico, lah
ko občani dvignejo svoja sred
stva do stanja vloge, vezana sred
stva pa ob poteku vezave. 

3. Minimalni saldo, ki mora 
ostati na hranilni knjižici se po
veča od sedanjih 100 na 500 din. 

Kot novost naj še omenimo, 
da je pri trimesečnih in šestmese
čnih vezanih vlogah ponovno 
uvedena spodnja meja 50.000 
din. Spremembe so nastale tudi v 
pravilnikih o večnamenskem sta
novanjskem kreditiranju, o tem 
pa več prihodnjič. 

F. L., M. O. 

Aktivnosti v ptuiskih sindikatih 
Proslava ob Dnevu železničarjev v Ptuju 15. 
aprila 

Izvršni odbori osnovnih organizacij ZSS 
delavcev železničarjev in Občinski odbor sin
dikata delavcev prometa in zvez Ptuj so skle
nili, da bo osrednja proslava ob Dnevu želez
ničarjev na ptujski železniški postaji v sredo, 
15. aprila 1987, ob 13. uri. Slavnostni govor
nik bo predsednik MS ZSS za Podravje tova
riš Vlado HAAS. Kulturni program bodo iz
vajali učenci osnovne šole Franc Osojnik 
Ptuj in ptujski pihalni orkester. Delegacije pa 
bodo položile vence pred spominska obelež
ja padlih za svobodo v ptujskih železniških 
delavnicah in železniški postaji ter pred De
lavskim domom Franc Kramberger v Ptuju. 
Pred pričetkom proslave se bo ob 11.30 sestal 
na svečani seji v ptujskih železniških delavni
cah Občinski odbor sindikata delavcev pro
meta in zvez Ptuj. 
Sindikalni sestanek obrtnih delavcev 

V ptujskem Delavskem domu Franc Kram
berger so se 3. aprila sestali člani osnovne 
sindikalne organizacije delavcev, ki so zapo
sleni v obrtnih delavnicah v občini Ptuj. 
Obravnavali so sedanje naloge Zveze sindi
katov, o katerih je govorrl predsednik Občin
skega sveta ZSS Ptuj Ervin HOJKER, in o 
uporabi določil kolektivne pogodbe v praksi, 
o čemer je govoril in odgovarjal na postavlje
na vprašanja vodja sindikalne pravne pomo

či pri občinskem svetu ZSS Ptuj tovariš Mar
jan IRGL. 
Prvomajska proslava bo 30. aprila 

Predsedstvo Občinskega sveta ZSS Ptuj je 
na seji 2. aprila 1987 sprejelo sklep, da bo 
osrednja občinska prvomajska proslava v 
Ptuju v četrtek, 30. aprila 1987, ob 18. uri pri 
gasilskem domu v Ptuju. Na proslavi bodo 
podelili sindikalna priznanja, srebrni znak 
Zveze sindikatov Slovenije, najzaslužnejšim. 
Kulturni program bodo izvajali člani folklor
ne skupine »Jedinstvo« iz bratske občine 
Ivanec, učenci osnovne šole Olga Meglic, pi
halni orkester in pevski zbor iz ptujske obči
ne. Člani gasilskega društva Ptuj bodo pri
pravili kresovanje in družabno prvomajsko 
srečanje, za veselo razpoloženje pa bo skrbel 
Ptujski instrumentalni ansambel DPD Svo
boda. Pred ptujskim gasilskim domom pa bo 
postavljeno tudi prvomajsko drevo. Proslava 
bo v vsakem vremenu. 
Delovni posvet sindikalnih predsednikov 

Pri Občinskem svetu ZSS Ptuj bo jutri de
lovni posvet predsednikov občinskih odbo
rov sindikatov delavcev dejavnosti občine 
Ptuj in konferenc osnovnih organizacij ZSS 
delovnih organizacij. Ocenili bodo aktivnosti 
osnovnih sindikalnih organizacij ob razpra
vah in sprejemanju zaključnih računov za le
to 1986. Osrednja razprava pa bo namenjena 
aktualnim nalogam pri izvajanju interventnih 

zakonov ter pripravam in izvedbi javne raz
prave o predlogu sprememb in dopolnitev' 
Zakona o združenem delu. Posvetu bodo sle
dile seje občinskih odborov sindikatov delav
cev dejavnosti občine Ptuj in konferenc os
novnih organizacij ZSS v delovnih organiza
cijah, na katerih bodo opredelili delo in kon
kretne naloge, kjer se mora še posebej začuti
ti delo občinskih odborov sindikatov delav
cev dejavnosti. 
Obrtni delavci v pripravah na jubilejni zbor 

Izvršni odbor osnovne organizacije ZSS 
delavcev, zaposlenih v obrtnih delavnicah, 
končuje vsebinske in organizacijske priprave 
na jubilejni zbor. Ta bo 9. maja 1987. V De
lavskem domu Franc Kramberger bodo tega 
dne odprli razstavo fotografij o delovanju os
novne sindikalne organizacije, ki je bila usta
novljena leta 1961. Na jubilejnem zboru v 
Hajdošah pa bodo prisluhnili kulturnemu 
programu folklorne skupine osnovne šole 
Markovci in nonetu obrtnega združenja. Po 
slavnostnem govoru predstavnika Republi
škega odbora sindikata delavcev v obrti bodo 
najzaslužnejšim podelili priznanja. Ansam
bel narodnozabavne glasbe Pomlad iz Ptuja 
pa bo poskrbel za prijetno tovariško srečanje. 
Ob jubileju bo v tisoč izvodih izšla tudi pu
blikacija, ki je namenjena delavcem v vseh 
obrtnih delavnicah v ptujski občini. 

FB 

Nov most v Budini 
Skupnost za ceste SR Slovenije seje že konec lanskega leta priče

la pripravljati na gradnjo novega mostu čez Rogoznico v Budini pri 
Ptuju, saj je dosedanji, prek katerega vodi magistralna cesta M 3 od 
Ptuja proti Ormožu, že čisto dotrajan. Zaradi pogostih poplav so te
melji obstoječega mostu že precej ogroženi, zato so ga morali celo 
podpreti. 

V začetku marca, čim je vreme to dopuščalo, pa so delavci Slove
nija ceste Tehnike (SCT) v sodelovanju s Projektom Maribor že priče
li z zemeljskimi deli. Razen gradnje novega mostu bodo namreč zgra
dili tudi cestne priključke na magistralno cesto in posodobili profil 
ceste, predvsem pa odpravili dosedanjo krivino. Tako bo ta odsek 
magistralne ceste varnejši, saj bo pozneje odpravljen nevarni ovinek, 
kjer je do sedaj pogosto prihajalo do nesreč. Kot je povedal nadzorni 
inšpektor ing. Janez Kalan iz skupnosti za ceste SR Slovenije, bodo 
omenjena dela stala okoli 160 milijonov, če ne bo večjih vremenskih 
ovir, pa bo novi most s skrajšanim odsekom magistralne ceste proti 
Spuhlji končan do konca junija. —OM 
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KONCERT KOMORNEGA 
MOŠKEGA ZBORA PTUJ 

V petek, 3. aprila, so imeli pev
ci ptujskega Komornega moške
ga zbora v dvorani Narodnega 
doma svoj vsakoletni koncert. 

Tokrat se je dirigent zbora 
Franc Lačen odločil za poljud-
nejši, občinstvu sprejemljivejši 
izbor pesmi. Poleg treh renesan
čnih in dveh Simonitijevih še po 
eno skladbo Petra Liparja, Sama 
Vremšaka, Jožeta Gregorca in 
madžarskega skladatelja L. Bar-
dosa je segel v bogato zakladni
co naše romantike. Odločitev se 
je izkazala uspešna. Spored mi je 
dal misliti, saj velja v strokovnih 
pogledih doba zgodnje romanti
ke za preživeto in umetniško 
manjvredno, čeprav je sodobna 
avstrijska, nemška, francoska pa 
tudi švicarska zborovska ustvar
jalnost (z redkimi izjemami) prav 
nič ne prekaša. Naša slovenska 
pa tudi druga jugoslovanska so
dobna zborovska ustvarjalnost 
pa je zlasti za moške zbore pre
cej skromna. Vprašujem se, ali 
bodo vse sodobne stvaritve žive
le in obdržale toliko časa svojo 
aktualnost. Skladbe, ki so odraz 
resničnega skladateljevega nav
diha, oživijo vsakokrat v vsej 
svoji lepoti, če le najdejo prave
ga interpreta; to pa smo doživeli 
na koncertu Komornega zbora. 

Pri renesančnih skladbah je 
poslušalce prevzela plemenita 
zborovska zvočnost, sodoživlja-
nje občinstva pa se je stopnjeva
lo pri bolj znanih pesmih, ki so 
jih oplemenitili odlični solisti: 
tenorist Dušan Vinkler v pesmih 
Ljubezen in pomlad (A. Ned-
ved). Bleda luna (Jože Gregorc) 
in v ruski narodni Večerni zvon 
kot dodatku, baritonista Marjan 
Brglez v Zvezde žarijo pokojno 
(Fr. Venturini) in Feliks Polanec 

Lastovki v slovo (R. Simoniti). 
Navdušenje občinstva se je stop
njevalo vse do sklepne pesmi in 
je izsililo še tri dodatke. Udele
ženci koncerta so zadovoljni, 
obogateni z lepimi občutki za
puščali dvorano, in prav to je že
lja in namen vseh nastopajočih. 

Ce se ozrem na koncert še ma
lo bolj kritično, pridem do slede
čih sklepov: zvok zbora se od 
koncerta do koncerta plemeniti, 
in to v dinamičnem od pianissi-
ma do fortissima, estetsko-zvo-
kovnem, intonančnem, artikula-
cijskem in muzikalnem pogledu. 

Ce se spomnim na slabo zvo
čnost zbora pred 5 ali 6 leti, ne 
najdem več nobene primerjave, 
in to predvsem v intonančnem 
pogledu, v izobraženosti glasov 
in njihovi zvočnosti (tenorji so 
peli le v falzetu), v zlitosti posa
meznih glasovnih skupin od te
norjev, baritonov (ti so bili to
krat čudoviti) do drugih basov, 
ki so sicer v izpostavljenih niži
nah tuintam še malo grobi (pri-
tisnjeni); je pa ta glasovna skupi
na zvočno pridobila in s tem raz
širila zvočnost celega zbora. Zvo
čna slika zbora je podobna zvo
čnosti polnozasedenega godalne
ga orkestra in nudi dirigentu ve

like izvajalske možnosti. Pevci 
dobro sledijo dirigentu tako v 
njegovih dinamičnih kakor v 
agogičnih izvajanjih, dajo se vo
diti v posameznih frazah in inter-
pretativno v celoti. Dihanje pev
cev je umirjeno, zato so fraze 
plastično podane in se spevne li

nije med seboj lepo prepletajo. 
Te odlike so prišle posebej do iz
raza pri Vae nobis (J. Gallus) in 
Bonzorno madonna (A. Skandel-
la), nemški Minnenlied (A. de la 
Halle) pa bi zahteval natančnej
šo izgovorjavo, saj prav Nemci 
pri vokalni glasbi poudarjajo zla
sti čistost jezika (fonetika- Buh-
nenausprache). Ne bom našteval 
vseh izvajanih pesmi, povem lah
ko samo to, da je bil spored smo
trno izbran. 

Bilo bi krivično, če se ne bi 
ustavil pri solistih, ki so mnogo 
prispevali k uspehu koncerta. 

Kar troje solov je odpel Dušan 
Vinkler; njegov tenor je čist, » 
velikim obsegom, neforsiranimi, 
igrivimi višinami, tehnično pra
vilno pustiran, obvlada prehod 
iz falzeta v voix-mixte, zato se 
mu rahel prehlad prav nič ni 
opazil. Njegov tenor je zvočen, 
plemeniti ga poleg izrazite muzi-
kalnosti lepa barva, jasna dikcija 
z velikim dinamičnim razponom 
(od pianissima do fortisima) in 
glasovnim obsegom. Marsikateri 
poklicni pevec bi bil vesel teh ne
spornih pevskih odlik. 

Solo pri Venturinijevi pesmi 
Zvezde žarijo opojno je bil zau

pan staremu znancu baritonistu 
Marjanu Brglezu, ki že vrsto let 
rešuje zahtevne .baritonske vlož
ke in je tudi tokrat lepo občute
no zapel nelahki solo. 

Pri Simonitijevi Lastovki v slo
vo se je izkazal baritonist Feliks 
Polanec z lepim polnozvenečim, 
pravilno nastavljenim liričnim 
baritonom. Širina njegovega zvo
čnega baritona in lepo izpeljane 
fraze so oplemenitile njegovo 
pevsko govorico. Poje kulturno 
in ima lepo baritonsko barvo. 

Kvaliteta vsakega zbora raste 
le počasi, zato zahteva delo vo
kalnega dirigenta poleg glasbe
nega znanja še enako mero pev-
sko-tehnične usposobljenosti in 
ljubezni do lepega petja. Le to je 
osnova za neprestano gnetenje in 
kultiviranje pevskega materiala 
— glasu in posluha. Šele na tej 
podlagi lahko dober dirigent oži
vi mrtve note in pesem zaživi . . . 

Pot od vaj do koncertnega odra 
je dolga. 

Kakor sem že omenil, ima da
nes dirigent Franc Lačen pred 
seboj dober in polnozveneč zbor 
od prvih tenorjev do drugih ba
sov in dobre soliste; koncertno 
telo — instrument, ki ga je v 
glavnem sam izoblikoval, zna pa 
na ta instrument tudi dobro mu-
zicirati, kar je prav posebna, ven
dar bistvena odlika umetnika po-
ustvarjalca — dirigenta. Le ka
dar pevec popolnoma zaupa diri
gentu in se prepusti njegovi volji, 
sledi njegovemu podajanju in 
hotenju, njegovemu doživljanju, 
lahko tudi poslušalci doživimo 
to, kar nas razgiblje, razburi, 
ožalosti ali osreči, skratka ču
stveno aktivira. Tako doživljamo 
poslušalci umetnost. 

Umetnost ni znanost, ni stvar 
razuma, zato tudi umetnosti ne 
moremo razumeti, ampak zadeva 
naša najbolj skrita čustva — 
umetnost lahko samo občutimo! 

Zaporedje pesmi je smiselno 
povezovala Nataša Vodušek. 

Jože 
Gregorc 

S petkovega koncerta (foto B. Vodušek) 

Združenje šoferjev in avtomehani--
kov Ptuj razpisuje po sklepu Izvrš
nega odbora z dne 7 4. 1987 pro
sto delovno mesto pisarniškega 
delavca za nedoločen čas. 

Posebni pogoji : 

— strokovna izobrazba 5. stopnje 
ekonomske ali administrativne 
smeri 

— tr imesečno poskusno delo 
Kandidati naj pošljejo pisne vloge 
s kratkim življenjepisom v 15 dneh 
po objavi na gornji naslov. 

ZAKLADI, PRIČEVANJA 
PTUJA IN ORMOŽA 

Cankarjev dom v Ljubljani je kot ena osrednjih 
slovenskih ustanov vključil v svojo razstavno dejav
nost tudi predstavitev kulturne dediščine posameznih 
regij. Otvoritve razstav si sledijo že tradicionalno 
vsako leto ob kulturnem prazniku. Za mariborsko in 
novogoriško regijo sta se predstavila tokrat Ormož 
in Ptuj. Na rastavi smo ob kulturnih dragotinah pri
kazali še nekaj dokumentarnega gradiva, ki je bolje 
ilustriralo posamezne vsebinske sklope, in naslovili 
našo predstavitev: Zakladi, pričevanja Ptuja in Or
moža. 

Ob razstavi smo pripravili tudi vrsto propagandne
ga gradiva in spominkov. Tako so bili natisnjeni pla
kat, vabilo in katalog, ki sta jih oblikovala, kot tudi 
razstavo, arh. prof. Janez Suhadolc in Vlado Perun-
čič. Kot spominke smo ponudili odlitke rimskih 
oljenk, značke ter razglednice. Ob tej priložnosti pa 
smo natisnili še serijo razglednic iz starega ptujske
ga vodnika, ki ga je ilustriral Alojz Kasimir, ter gra
fično mapo z uvodno besedo Marjete Ciglenečki. 

Razstava je kolektivno delo cele vrste kulturnih 
ustanov, ki delujejo na ptujsko-ormoškem področju. 

Poleg Pokrajinskega muzeja. Zgodovinskega arhiva. 
Ljudske in študijske knjižnice. Zavoda za spomeni
ško varstvo Maribor in Minoritskega .samostana je 
gradivo posodila še vrsta drugih ustanov: Pokrajin
ski muzej Maribor, na razstavi smo videli prvič po 
prvi svetovni vojni nekatere predmete iz Deželnega 
muzeja Joanneum iz Gradca, pritegnili smo še mate
rial iz Univerzitetne knjižnice Maribor, Pokrajinske
ga arhiva Maribor, Dolenjskega muzeja Novo mesto 
in iz cele vrste cerkevnih ustanov: Proštijske cerkve 
Ptuj, Ptujske gore, ž. c. Središče ob Dravi, ž. c. Pod
gorci ter iz Lekarne Ptuj. 

Mnogo prikazanega gradiva je bilo ob tej prilož
nosti konserviranega ali reslavriranega, nekateri ek
sponati prvič po dolgih letih. Arheološko gradivo so 
konservirali: Janez Gojkovič in Ivan Žižek iz Pokra
jinskega muzeja, Stanko Gojkovič iz Zavoda za spo
meniško varstvo, Josef Erdelji iz novosadskega mu
zeja ter Ivan Bogovčič, kije pričel z restavracijo anti
čnega mozaika Bellerophona, enega redkih ohranje

nih figuralnih rimskih mozaikov pri nas. Okrog dvaj
set oljnih slik je restavriral Bine Kovačič iz Zavoda 
za spomeniško varstvo Maribor, Viktor Gojkovič pa 
je restavriral kamnito gradivo in izdelal par odlitkov 
gotskih plastik sv. Barbare in sv. Katarine iz Velike 
Nedelje. 

Pohištvo je restavriral Brane Šafarič, flamska ta
piserija pa je bila obnovljena pod vodstvom Mire Ko-
vačevič-Ovčačik. Konservirano je bilo tudi predsta
vljeno orožje iz viteške dvorane, kar je delo Josefa 
Erdeljija in Danila Goričana. Restavratorska delav
nica v Arhivu SRS je restavrirala del knjižničnega in 
listinskega gradiva, pater Marjan Vogrin pa Trubar
jev Novi testament. 

Povečave fotografij na razstavi in fotografije v ka
talogu je izdelal v glavnem Bine Kovačič, posnetke 
pa so prispevali še: Franc Langerholc, Ivo Ciani, 
Štefan Hosyan. Janez Mikuž. Ivan Tušek, Danilo 
Cvetnič, M. Ramovš, Stojan Kerbler, Stanko Kosi, 
Peter Vernik in Srečko Habič ter fototeke sodelujo
čih ustanov. 

Risba v katalogu je delo Marije Lubšina-Tušek, 
tekst je lektoriral prof. Ivo Arhar, prevode za katalog 
iz nemščine je opravil Branko Vnuk, prevode povz
etkov v nemščino pa Lidija Berden. 

Poleg avtorjev člankov je pomagala še vrsta sode
lavcev: Mojca Vomer-Gojkovič, Mira Strmčnik-Gu-
lič, Ivan Tušek. Marija Lubšina-Tušek, dr. Diether 
Kramer, dr. Iva Mikl-Curk, dr. Paola Korošec in 
Dragan Božič. 

Razstavo so finančno omogočile: Kulturna skup
nost Ptuj, Kulturna skupnost Ormož, Kulturna skup
nost Slovenije in Pokrajinski muzej Ptuj. 

Vsem, ki so omogočili razstavo in kakorkoli sode
lovali pri njeni postavitvi, se ob tej priložnosti najlep
še zahvaljujemo. 

Katalog, kije bil natisnjen i> 1000 izvodih, je sko
raj že pošel, zato smo se odločili, da članke iz njega v 
nadaljevanjih natisnemo v Tedniku. 

Brane Lumat 

Bratske občine po Titovi poti 
v petek, 3. aprila, je bila v Ku-

mrovcu v bratski občini Klanjec 
prva seja Koordinacijskega od
bora za sodelovanje bratskih ob
čin Sr Hrvaške in Slovenije Iva-
nec 87. Gostitelj je bil Občinski 
svet ZSH Klanjec, ki je predstav
nikom ostalih dvanajstih občin 
pripravil zanimiv program. Pred 
sejo so si udeleženci ogledali 
spominski muzej v rojstni hiši 
maršala Tita in prenovljen stari 
del Kumrovca. Zatem so obiskali 
politično šolo ZKJ »Josip Broz 
Tito« in se podrobneje seznanili 
z delom in življenjem te šole. 

Sledila je seja, na kateri so 
obravnavali, dopolnili in sprejeli 
program medrepubliškega sode
lovanja bratskih občin v okviru 
26. srečanj bratstva in prijatelj
stva Ivanec 87. Predvsem je bilo 
treba uskladiti nekatere priredi
tve in gostovanja, da lahko pro
gram dajo v tisk. Dogovoriti seje 
bilo treba tudi glede pogojev za 
ustanovitev mladinske delovne 
brigade bratskih občin, ki naj bi 
v juliju sodelovala na eni od 
zveznih mladinskih delovnih ak
cij, predvidoma Jadran —Zadar. 
Na seji sta sodelovala tudi Ivo 
Bilandžija, predsednik RS ZS 
Hrvaške, in Mirjana Kramarič, 
predsednica odbora tekstilcev 
Hrvaške. 

Cl mi koordinacijskega odbo
ra so Sili tudi seznanjeni z delom 
uredniškega odbora za izdajo 
spominske knjige BRATSKE 

O B C I N E P O T I T O V I H P O 
T E H , ki je v tisku v tiskarni 
Zrinjski v Cakovcu. Sprejeli so 
sklep, da bo 23. aprila v Cakov
cu slavnostna seja Koordinacij
skega odbora za sodelovanje 
bratskih občin v počastitev 25. 
obletnice Srečanj bratstva in pri

jateljstva. Na seji bo uredniški 
odbor predstavil knjigo, natisnje
no v 000 izvodih. V njej bo ob-
javijv, . : 1 38 prispevkov, ki jih je 
napisalo 33 avtorjev. Med njimi 

so tudi predsedniki vseh 13 sode
lujočih občin in ti so v svojih pri
spevkih predstavili občine. Na 
slavnostno sejo koordinacijskega 
odbora bodo povabili tudi vse 
avtorje in druge zaslužne delavce 
s področja sodelovanja bratskih 
občin SR Hrvaške in Slovenije. 

Podelili bodo tudi jubilejna pri
znanja ob 25. obletnici Srev?'>i 
bratstva in prijateljstva. 

F. 

Člani koordinacijskega odbora so se pred sejo zbrali pri rojstni 
hiši Josipa Broza Tita v Kumrovcu 

Foto: I. Cajnko 



Iz Save Frankfurt 
Iz Slovenskega kulturno prosvetnega društva Sava v Frankfurtu so 

nam poslali fotografije s proslave ob dnevu žensk, kije sovpadala z obi
skom delegacije iz ptujske obline. 

Vodja Delegacije Anton Zoreč, predsednik OK SZDL Ptuj, med pogo
vorom v društvu Sava 

V slovenskem kulturno prosvetnem društvu Sava so za letošnji slovenski 
kulturni praznik in dan žensk pripravili uspelo prireditev 

Otroci slovenskega dopolnilnega pouka radi plešejo slovenske ljudske 
plese 

V vrtu 
Aprila je na vrtu zares pestro: vzcvetele so hijacinte, krokusi, 

zvončki, jegliči, jetrniki, zbiramo že prve pridelke vrtnin solatnic, ki 
smo jih sejali jeseni, pripravljamo gredice in sejemo zgodnje vrtnine, 
cvetice, opravljamo nego in vzgojo sadnega drevja, brajd, trate, jago-
dičevje, okrasnega grmičevja in še marsikaj bi lahko našteli. Vse to 
popestruje bivanje in nam krajša čas. 

V kolikor nismo jeseni posadili ali presadili iglavcev, zimzelenih 
in drugih okrasnih grmovnic in drevja, je sedaj pravšnji čas. Zato ne 
bo odveč, če se v tem prispevku posvetimo nekoliko tem opravilom. 
Ozelenitev vrta oziroma našega bivalnega okolja s trajnim okrasnim 
drevjem in grmovnicami ni niti najmanj preprosta zadeva, izvedba pa 
povezana še s precejšnjimi izdatki. 

Čeprav sta izbor okrasnih trajnic in njihova razmestitev najpo
membnejša in temeljita na predhodnih strokovnih pripravah, se bo
mo tokrat posvetili sajenju sadik in presajanju ter oskrbi grmovnic. 
Običajno sadimo v vrtovih tri- do štiriletne sadike„ vzgojene v dreves
nici, možno pa je tudi presajanje starejših rastlin. Pred sajenjem gr-
movnice najprej obrežemo, odstranimo jim vse nalomljene in suhe ve
je, ostale skrajšamo za tretjino, pri starejših pa pri osnovi izrežemo 
stare veje in tako rastlino pomladimo. Polomljene korenine skrajša
mo do nepoškodovanega dela z ostrimi škarjami pravokotno na rez. 
Nekatere vrste drevnin, zlasti iglavci, imajo korenine občutljive za na
pad glivičnih koreninskih bolezni, zato je priporočljivo te rane prema-
zati z ustreznimi razkužili, od katerih pa so najpriročnejše in učinko
vite saje dimniških naprav. Večje oziroma starejše grme razkosamo na 
več sadik. Pri pripravi sadike je pomembno, da z rezjo vej in korenin 
vzpostavimo kolikor toliko pravilno razmerje med podzemnimi in 
nadzemnimi organi rastline. Ce smo kupili sadike v trgovini, imajo po 
daljšem prevozu in vskladiščenju bolj ali manj izsušene korenine. Za
to jih pred sajenjem namočimo za 24 ur v vodo, za zanesljivejšo rast 
pa jih pomočimo v brozgo (zmes vode, ilovice in kravjaka). 

Zemlja za sajenje okrasnih grmovnic in drevnin mora biti dobro 
prerahljana — rigolana. Ne glede na združbo trajnic, ki jih bomo sa
dili, pa morajo biti jame izkopane od 40 x 40 x 30 cm do 
50 X 50 X 40 cm in napolnjene s humozno zemljo in kompostom, ki 
sta obogatena z bioterom, humovitom, torbonom ali s podobno, že 
pripravljeno koncentrirano humozno mešanico z rudninskimi gnojili. 
Za grmovnice namreč velja, da zahtevajo s humusom nekoliko boga
tejša tla, založno gnojenje in globoko ter zračno zemljo, primerne 
vlažnosti. Ob sajenju potrebujejo dobro »postrežbo«, nato pa razen 
občasne rezi ne zahtevajo kakšne intenzivnejše obdelave tal. Grmov
nice ne zahtevajo redne rezi, temveč se ta izvaja po potrebi, odvisno 
od vrste grmovnice pozimi na suho ali poleti (običajno avgusta) na ze
leno tako, da izrežemo stare, izrojene, polomljene in suhe ter pregoste 
veje. Zimzelenih rastlin, kot so iglavci, ne obrezujemo, niti pomlajuje
mo. Izjemoma pomlajujemo mahonijo in lunicero. 

Pri grmovnicah ne izvajamo intenzivne zaščite proti boleznim in 
škodljivcem. Bomo pa vse grmičevje poškropili ob predspomladan-
skem škropljenju sadnega drevja in brajd z 0,5 % folidol oljem ali z 
1 % oleodiazinom. Poleti moramo paziti na uši, ki jih učinkovito za-
tremo z 0,1 % folimatom. 

Miran GLUŠIČ, ing. agr. 

Mladina za SLO in DS 
Vse osnovne in srednje šole v ptujski občini so sredi prejšnjega meseca pre

jele razpis Občinske konference Socialistične zveze za občinsko tekmovanje 
mladine v znanju o splošni ljudski obrambi in družbeni samozaščiti, ki bo v pe
tek, 17. aprila, na območju KS Markovci. 

Kot je povedal predsednik organizacijskega odbora za pripravo tekmova
nja Valter Pliberšek, so se na zadnji seji odbora dogovorili, da se bodo tudi to
krat mladi najprej pomerili v reševanju topografskih nalog na orientacijskem 
pohodu, zatem pa v reševanju pisnih testov o splošni ljudski obrambi in družbe
ni samozaščiti. Pričakujejo, da se bo tekmovanja udeležilo vsaj 16 osnovnošol
skih in 5 srednješolskih ekip, sicer pa bo na dan tekmovanja (17. aprila) odpe
ljal z avtobusne postaje v Ptuju poseben avtobus. 

Tekmovanje v Markovcih bo pomenilo tudi nekakšno generalko za enako 
regijsko tekmovanje, ki bo v ponedeljek, 25. maja, na območju KS Apače in 
Dolena, udeležile pa se ga bodo najbolje uvrščene ekipe in posamezniki z ob
činskega tekmovanja. -OM 

30 predlogov za priznanja 
Na Občinski konferenci Socialistične zveze seje 1. aprila sestala 

žirija za podeljevanje priznanj Osvobodilne fronte. Ugotovili so, da je 
na razpis prispelo skupno 30 predlogov za podelitev srebrnega znaka 
Osvobodilne fronte. Med predlaganimi so v skladu s pogoji razpisa 
izbrali 20 predlogov za podelitev občinskih priznanj. Pri izbiri so upo
števali načelo, da letno iz ene krajevne skupnosti lahko dobi prizna
nje le en član, le ena delovna organizacija ali društvo. 

Po sklepu seje žirije bo letos prejelo srebrni znak Osvobodilne 
fronte 14 zaslužnih posameznikov, ena delovna organizacija, tri druž
benopolitične organizacije, od tega dve zunaj občine, ter po 1 kraje
vna skupnost in eno društvo. Predloge bodo potrdili še na seji pred
sedstva Občinske konference Socialistične zveze, priznanja pa bodo 
podeljena na osrednji proslavi 25. aprila v Mostju. 

FF 

Spremembe poslovnika 
Delegaci jam za zbore skupščine 

obč ine Ptuj bo pos lan v razpravo tudi 
osnutek sprememb in dopoln i tev po
slovnika občinske kupščine. V do
polnitvah bo predvsem podrobneje 
razčlenjena pravica de legatov dajanja 
pobud in predlogov v obravnavo ali 
ureditev do ločen ih vprašanj. Nadalje 
je podrobneje opisan postopek pri ši
ritvi dnevnega reda, izročanju gradiva 
na seji in pri predlaganju in spreje
manju amandmajev . D o d a n a so tudi 
določi la o delovanju skupščine v iz
rednih razmerah in opredeljena vloga 
strokovnih s lužb. Osnutek bo v raz
pravi prav g o t o v o še dopo lnjen . 

FF 

Tudi letos razstava cvetja 
v razstavnem paviljonu Dušana Kvedra v FHuju 

bo od 21. do 25. maja razstava cvetja, ki jo bo or
ganiziralo Turistično društvo Ptuj s svojo komisijo 
za urejanje okolja. Na pogovoru v prejšnjem ted
nu, ki so se ga udeležili predstavniki komunalne 
cvetličarne, cvetličarstva Kogej, Mladinske knjige 
in komisije, so se dogovorili, da bo druga razstava 
bogatejša od prve, organizirane ob 100-!etnici Tu
rističnega društva Ptuj. 

Obiskovalcem bodo poleg različnega cvetja in 
grmičevja, s katerim lahko olepšamo svoje okolje, 
ponudili tudi strokovne nasvete in strokovne knji
ge s tega področja. Pripravili pa bodo tudi stroko
vno predavanje o BIO VRTU ali o sobnih lončni
cah, njihovi negi in rasti. Pričakujejo, da bodo ob-, 

čaiii razstavo pridno obiskovali, poleg tega pa jih 
vabijo, da jo olepšajo z lastnimi cvetlicami. Prijave 
sprejemajo v Turističnem biroju Turističnega dru
štva. 

Turistično društvo Ptuj je med redkimi v občini, 
ki organizirano spodbujajo k akcijam za lepo in 
urejeno okolje. S temi prizadevanjimi bodo sezna
nili tudi udeležence današnjega občnega zbora, ki 
bo ob 18. uri v restavraciji Grozd v Ptuju. Povedali 
jim bodo, da bodo s to dejavnostjo nadaljevali,' 
nove sodelavce pa pričakujejo iz vseh okolij. 

V kratkem se bo društvo oglasilo z novim razpi
som tekmovanja za najbolj urejeni kraj v Sloveniji. 
Prejšnja leta se je Ptuj dobro odrezal, prav tako 
nekateri drugi kraji v občini. MG 

DIABETIKI BODO ZBOROVALI 
v Sloveniji deluje 31 društev za boj proti 

sladkorni bolezni. Ptujsko društvo s 1251 čla
ni od Ptuja do Ljutomera je po oceni sloven
ske zveze eno najboljših. Povezuje jih bogata 
društvena dejavnost, ki je v ostalih društvih 
ne razvijajo. Med letom pripravljajo najrazli
čnejša srečanja, prireditve, dodatna spodbu
da za premagovanje bolezenskih težav so tu
di občasna srečanja s podobnimi slovenskimi 
in hrvaškimi društvi ter izleti. 

Na občni zbor, ki bo v soboto, 11. aprila, v 
Narodnem domu v Ptuju so poleg članov po
vabili tudi predstavnike društev iz Čakovca,; 

Novske in Celja. Vabijo pa tudi ostalih 1600 
sladkornih bolnikov, ki se zdravijo v diabeto-
loški ambulanti v Ptuju, niso pa še v društvu. 
Vpisovali jih bodo pred začetkom zbora, za 
letno članarino bodo morali plačati 200 di
narjev. 

Ob tej priložnosti bodo ocenili delo v 
prejšnjem letu in sprejeli program dela sku
paj s finančnim načrtom za letos. Tudi v bo
doče bo prva in osrednja naloga krepitev 
članske vrste. Za sladkorne bolnike je izred
no pomembno, da so povezani, saj jim boga
ta društvena dejavnost, v katero vključujejo 

tudi zdravstveno prosvetljevanje, pomaga 
premagovati vsakodnevne težave. Tokrat so 
k sodelovanju povabili dr. Josipa Čačkoviča, 
očesnega zdravnika, ki bo govoril o možnih 
zapletih na očeh pri sladkornih bolnikih. Pre
davala pa bo tudi diabetologinja dr. Lidija 
Trop. 

Vsem, ki se trudijo za razvoj društva, bodo 
na zboru podelili priznanja. Zahvalili se bo
do dosedanji predsednici društva Matildi 
Kosec ter izvolili novo vodstvo, tajniške po
sle pa bodo znova zaupali nadvse prizadevni 
Berti Črgulj. MG 
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Slikar mestu — mesto slikarju 
v ptujskem muzeju je postala navada, da s« vsakoletna razstavna 

sezona začne s predstavitvijo likovnika, ki je tesno povezan s starim me
stom ob Dravi. Letos izbira prve izmed razstav ni bila težka. Ptujski sli
kar Albin Luearič nraznuie šestdesetletnico. 

Mesto je umetnika že počasti
lo februarja ob kulturnem praz
niku, ko je Lugarič prejel veliko 
oljenko, najvišje občinsko pri
znanje za kulturno delo. Razsta
va, ki jo je pripravil Pokrajinski 
muzej Ptuj v sodelovanju z neka
terimi sorodnimi ustanovami, je 
pravzaprav nujno dopolnilo te-
niu priznanju. 

Razstavi smo želeli dati sveča-
nejši poudarek, zato smo jo pri
pravili v prostorih muzejske ga
lerije v drugem nadstropju ptuj

skega gradu. Edino tako smo 
lahko v bogatem in številčno ob
sežnem opusu odbrali nekaj več 
slik, kot jih je mogoče razstaviti 
v paviljonu ob Dravi. Za realiza
cijo pregledne razstave, ki se za
čenja z Lugaričevimi najzgodnej
šimi deli in končuje z najnovejši
mi snovanji, je to tudi nujno po
trebno. Otvoritev Lugaričeve raz
stave pa bo hkrati tudi otvoritev 
stalnih muzejskih zbirk; odpiral
na sezona v muzeju se namreč 
začne 15. aprila. Že lani smo ta 
dogodek pospremili z otvoritvijo 
občasne razstave »Flamska tapi
serija v rokah mojstric iz Maj-
šperka«. S povezovanjem obeh 
dogodkov nadaljujemo tudi le
tos. 

Težko bi našli slikarja, ki bi si 
lahko bolj upravičeno lastil na
ziv ptujskega umetnika. Skoraj
da ni doma v Ptuju, ki ga ne bi 
bogatila katera Lugaričevih slik. 

Med zbiralci in ljubitelji je znan 
predvsem kot krajinar. Priljublje
ne so njegove s soncem obsijane 
haloške krajine, na katerih krep
ke barve žarijo v živahnem mo
zaiku, ter upodobitve zime, s ka
terih veje hlad zasneženih po
ljan. Vendar je to le ena podoba 
Lugaričeve skoraj štiridesetletne 
ustvarjalnosti. 

Razstava ob umetnikovi šest-
desetletnici je priložnost za po
gled na celotno doslej prehojeno 
slikarsko pKit in za srečanje s ti
stimi Lugaričevimi umetninami, 
ki jih najdemo le pri redkih zbi
ralcih. Nekatere sta navdihnila 
nadrealizem in ekspresionizem, 
druge, širši javnosti manj znane, 
so upodobitve Istre in istrskih 
motivov. Tu so še sprehodi v ab
strakcijo, ki nikoli niso predsta
vljali stalnice v Lugaričevem 
opusu, je pa slikar z njimi pre
verjal likovna vprašanja, ki so se 
mu porajala ob slikanju. Prav 
takšna dela smo na naši razstavi 
posebej poudarili. 

Razvojno pot Lugaričevega 
slikarstva smo ponazorili z boga
tim izborom oljnih slik. Pospre
mili smo jih še z nekaj grafikami, 
risbami in gvaši. Grafike iz šest
desetih let so znane malokomu, 
risbe in gvaši pa so vedno pred
stavljali temelj kompozicijam v 
velikem formatu. Večina razsta
vljenih del je v umetnikovi lasti. 
Domači depo hrani poglavitna 
slikarjeva dela. Priprave na raz
stavo so bile priložnost, da po 
daljšem času sistematično pre
gledamo obsežen Lugaričev opus 
pri njem doma ter pri mnogih za
sebnikih na terenu. Tako smo 
lahko izpopolnili že obstoječo 
evidenco v muzeju, res pa je tu
di, da ob tako plodnem ustvarjal
cu, kot je Lugarič, evidentiranje 
ne more biti nikoli zares konča
no. Razstavo sta s svojimi fondi 
podprla še Umetnostna galerija 
Maribor in Pokrajinski muzej 
Ptuj, ki oba predstavljata Albina 
Lugariča v stalnih zbirkah. 

Vsem, ki so za daljšo dobo ne
sebično posodili sliice za razsta
vo, smo dolžni posebno zahvalo. 
Razstava bo namreč potovala še 
po drugih krajih Slovenije. S 
Ptuja se bo še spomladi preselila 
v Umetnostno galerijo Maribor, 
jeseni pa najprej v Titovo Vele
nje in na začetku prihodnjega le
ta v Mursko Soboto. 

Ob razstavi bodo natisnjeni 
vabilo, razglednica, plakat in ka
talog. Vse je oblikoval Jaka Ma-
rinič, natisnili pa so jih v tiskarni 
NIŠRO v Varaždinu. Katalog bo 
nekoliko bogatejši, kot smo bili 
navajeni ob dosedanjih muzej
skih občasnih razstavah. Tempe
ramentnega kolorista, kot je Lu
garič, je težko predstaviti druga
če kot z barvno fotografijo. In 
mojster tudi zasluži, da se mu 
mesto za skoraj štiri desetletja 
ustvarjanja oddolži s primerno 
publikacijo. Katalog vsebuje 
predgovor, predstavitev Lugari
čevega likovnega sveta v besedi, 
seznam razstavljenih del, biblio
grafijo o slikarju, dvajset črno-
belih in trinajst barvnih repro
dukcij. Tako smo skušali nekoli
ko ublažiti grenak priokus, ki se 
nabira ob čakanju na izid mono
grafije o ptujskih umetnikih, v 
kateri je Albinu Lugariču med 
enajstimi avtorji odmerjeno vid
no mesto. 

V času razstave bomo obja
vljali v rubriki »Iz muzejske fo-

toteke« krajša besedila o glavnih 
postajah Lugaričevega dela. Na
ša želja je, da se v času pregledne 
razstave ljubiteljem slikarstva 
vtisne v spomin kar največ Luga
ričevih podob. Zato pripravlja
mo v prostorih Ljudske knjižnice 
v Ormožu in v avli poslovne 
stavbe Perutnine na Ptuju še dve 
majhni spremljajoči razstavi Lu
garičevih gvašev in akvarelov. Ti 
dve obrobni prireditvi naj bosta 
opozorilo na osrednji dogodek. 

Mestu Ptuju je slikar Albin 
Lugarič poklonil skoraj štirideset 
ustvarjalnih let. Mesto se mu 
skromno oddolžuje z razstavo. 
Naj bo razstava res praznik, za 
slikarja in za vse, ki imajo radi 
njegove slike. Zato vabljeni na 
otvoritev, ki bo v sredo, 15. apri
la, ob 16. uri v grajski galeriji! 
Razstava bo odprta do 31. maja 
1987 vsak dan, razen ponedeljka, 
od 9. do 16. ure. 

Marjeta Ciglenečki 
Fotografije: Ivan Leskovšek 

Albin Lugarič: Lukarica, tonska 
risba, 1978 

Albin Lugarič: Avtoportret (Doma), olje — lesonit, 1957 

JEZIKOVNO RAZSODIŠČE (293) 

Strokovnjaki brez 
jezikovne kulture 

»Se nekaj moram reči: strinjam se z idejo, naj bi se slovenščina 
poučevala tudi na visokih šolah. Ne da bi slavisti učili kogarkoli go
voriti terminologijo, saj je to le delček problematike strokovno-znan-
stvenega jezika, ki bi ga bilo treba poučevati na visokih šolah, in sicer 
na vseh tistih smereh, ki vzgajajo za pedagoške poklice, pa tudi pri ti
stih, ki se ožje znanstveno specializirajo in bodo pisali članke in tako 
naprej . . . « — Simpozij Slovenski jezik v znanosti. Zbornik prispev
kov. Filozofska fakulteta. Znanstveni inštitut, Ljubljana 1986, s. 222. 

Ta diskusijski prispevek kaže na razveseljivo dejstvo, da je zavest 
o nujnosti jezikovnega znanja prodrla tudi med visokoizobražene 
strokovnjake raznih strok. Mnogi se že zavedajo, da za izražanje naj
zahtevnejših strokovnih spoznanj ne zadošča srednješolska raven zna
nja slovenščine. Manj pa je razveseljivo glede jezikovnega pouka na 
slovenskih visokih šolah dejansko stanje. O njem se lahko poučimo iz 
Seznama predavanj ljubljanske univerze za študijsko leto 1986/87 
(mariborskih visokih šol ne obravnavamo, ker zanje podobna publi
kacija ne obstaja). V nepedagoških smereh večine ljubljanskih visokih 
šol študenti nimajo slovenščine. Med častne izjeme sodijo npr. 
AGRFTV, FSPN (smer novinarstvo) in Višja upravna šola. Drugače 
pa so se načrtovalci visokošolskih izobraževalnih programov očitno 
zadovoljili s prepričanjem, da slovenščino študentje pač že dovolj do
bro znajo. Zato za pouk slovenskega strokovnega jezika ni prostora, 
čeprav ga imajo za mnoge druge splošnoizobraževalne predmete, kot 
so tuji jeziki ter politologija, sociologija, politična ekonomija in seve
da nepogrešljivi SLO in DS SFRJ. Pa je vendar prav slovenski jezik 
izraz slovenske strokovne (samo)zavesti in ustvarjalne izvirnosti. Stro
kovnjak, ki ga uporablja s primernim znanjem in zavestjo, ne bo prev
zemal tujega mislnega in izraznega sveta v prepričanju, da je sloven
ščina pretoga in nesposobna slediti hitremu razvoju strok. Za stroko
vno novost bo namreč znal najti ali tvoriti izviren slovenski izraz. 

Pričakovali bi, da bodo nekaj jezikovnega pouka v visokošol
skem usmerjenem izobraževanju deležni vsaj bodoči pedagogi, saj so 
posledice šibke jezikovne kulture mnogih učiteljev dobro vidne pri 
učencih (o tem smo pred kratkim že pisali). Toda tudi zanje načrto
valci vzgojno-izobraževalnih programov niso dosti bolje poskrbeli. 
Filozofska fakulteta sicer predvideva jezikovni pouk za vse študente, 
vendar je predmet Kultura ustnega in pisnega izražanja za zdaj samo 
na papirju. Pedagoške smeri na Ekonomski fakulteti. Fakulteti za na
ravoslovje in tehnologijo ter mogoče še kje pa slovenščine sploh ni
majo. Tako bodo njihovi diplomanti svojim učencem še naprej zbuja
li prepričanje, da je jezikovna »oblika« nepomembna tehnična ma
lenkost, s katero ne gre, da bi se ubadali pri resnih rečeh. Ni kaj, spri
čo take skrbi za razvoj slovenske jezikovne zavesti se jezikovnemu 
razsodišču ni trfeba bati, da bi ostalo brez dela. 

Mladi bodo peli 
Zveza kulturnih organizacij občine Ruj bo tudi letos organizator srečanja 

otroških in mladinskih pevskih zborov, ki delujejo v osnovnih šolah. V sredo, 
15. aprila, bo v avli srednješolskega centra Dušana Kvedra ob 17. uri revija 
otroških pevskih zborov. Nastopili bodo mladi pevci iz Hajdine, Podlehnika, 
Vidma, Leskovca, Gorišnice, Markovec, Dornave, Destrnika, Majšperka, Cir-
kovc in Cirkulan ter iz ptujskih osnovnih šol Ivana Spolenaka, Olge Meglic, 
Franca Osojnika in Toneta Znidariča. 

Mladinski zbori pa se bodo srečali v soboto, 16. maja. 

Najmlajši gredo 
na območno srečanje 

Zapisali smo že, da je minilo letošnje srečanje gledaliških skupin 
v Ptuju brez ptujskega gledališča in da se tudi zunanje skupine ne mo
rejo pohvaliti s kakšno posebno kvaliteto. Že sam podatek, da so se 
Ptujčanom predstavili le igralci iz Grajene, Hajdine in Destrnika, do
volj zgovorno pove, da ljubiteljska gledališka dejavnost stagnira, po
nekod celo nazaduje. 

Kljub temu pa sta bili v ptujskem gledališču dve premieri, skupin 
STOPINJE in TEATER III. Najmlajši so se občinstvu predstavili z 
igrico zaspana Trnuljčica in krmežljavi Matjažek, mladinska skupina 
pa z Božičevim delom Človek v šipi. Za obe uprizoritvi lahko rečemo, 
da sta lepo uspeli in naleteli na ugoden sprejem pri občinstvu. 

Po dveh premierah, nekatere vloge so v dvojni zasedbi, bo pri
hodnji torek druga ponovitev Člqyeka v šipi za izven. Zaspano Tr
nuljčico pa mladi pridno igrajo za svoje vrstnike iz osnovnih šol. Z 
njo pa so se tudi uvrstili na območno srečanje Naša beseda '87, ki bo 
15. aprila v Slovenj Gradcu. , mš 

RAZISKOVALNE 
NALOGE 

Skladno s programom razvoja 
agroživilskega kompleksa Podravja 
d o leta 1990 naj bi kmetijske organi
zacije združenega dela , ki so podpis 
nice programa, uresniči le deset razi
skovalnih nalog. Osnovni nosi lec in 
koordinator razvojno-raziskovalnega 
dela je Višja agronomska šola Mari
bor. 

Kmetijske organizacije združenega 
dela , ki so med 23 podpisn icami pro
grama, b o d o sode lova le pri petih raz-
vojno-raziskovalnih nalogah. 

N. D . 

Slovensko pesništvo upora 
Založbi Mladinska knjiga in Partizanska knjiga 

iz Ljubljane sta že predstavili prvo knjigo iz skup
ne knjižne zbirke »Slovensko pesništvo upora 
1941 — 1945«. V zbirki so zbrana besedila partiza
nov, jetnikov, taboriščnikov in izgnancev, nastala 
v Sloveniji in po vseh koncih Evrope, tudi v Afriki 
in drugod po svetu. Gre za literaturo, ki ni samo li
teratura, saj so besedila izraz trpljenja upirajočega 
se ljudstva, ki pa ga trpljenje ni premagalo niti 
uničilo. Vsako pesem spremlja komentar, ker je iz-
povednost pesmi povezana z okoliščinami, v kate
rih je nastala. 

Zbirka zajema štiri knjige, med 10.000 pesmimi 
je v njih zbranih tudi 200 komentiranih pesemskih 
besedil. Prva knjiga ima uvodno študijo dodana je 
tudi sklepna sintetična študija in študija o zbiranju 
in nahajališčih gradiva. Urednik zbirke je Janez 
Mušič, besedila pa je v sodelovanju z Marijo Sta-
novnik in Ireno Novak-Popov izbral in uredil 
urednik Boris Paternu. Knjiga, ki obsega okrog 
600 strani, je izšla ob finančni pomoči Kulturne 
skupnosti Slovenije v nakladi 5000 izvodov. 

N. D. 

Ležeč na tleh, se je zdramil pod udarcem vodnega curka. Nekdo 
mu je iz vedra vlival vodo na obraz. Curek je razklenil železni obroč, 
ki je do tedaj zaklepal njegovo pamet. Skočil je pokonci, voda mu je 
stekla po vsem telesu, da je zdrhtel od hladu. Nato so ga vtaknili v za
por k Staniču, ki se je medtem tudi vrnil. Čepela sta v nizkem zaboju 
za barakami, kjer so, kakor je domneval Stanič, prej gojili domače 
zajce. Sem ju je strpal narednik s pomočjo nekaterih vojakov, ki so 
pometali barake in pomagali v kuhinji. Zdaj sta čakala poveljnikove 
Vrnitve. Dremala sta v svojem zaboju, še omamljena od pijanosti, ki 
ni hotela popustiti, in od sonca, ki se je proti poldnevu začelo z vso si-
!p upirat; v barake. Pustili so ju tam še dolgo v popoldne. Pijanost se 
jima je že izkadila. Stanič je menda mirno spal. Marin pa seje počutil 
zelo slabega In bolnega. Zejalo ga je, tudi lakota je rastla v njem do 
omedlevice. Proti mraku je nekdo pritekel k zaboju in začel klicati 
Marina. 

Dve ženski sta te prišli obiskat. Mati in deklina.« 
»Spusti me ven!« 
»Ne smem. Gospod narednik mi je zapovedal, da vaju moram 

Ostro stražiti. Jutri prideta pred raport, potem pa marš na fronto.« 
»Odpri ta prekleti kurnik!« Marin je udrihal po deskah, da so že

blji začeli popuščati. 
»Ti, bodi miren! Gospod narednik mi je zapovedal, da moram 

streljati, ako bi kateri hotel ubežati«. 
Marin je začel buditi Staniča, ki je še vedno spal. Povedal mu je, 

sta zastražena. 
»Kdo naju straži?« 
»Človek, ki si ga ti ob mojem prihodu spodil s postelje.« 
»Lačen sem. Ali so prinesli kaj za pod zob?« 
»Ničesar.« 

Stanič je začel razbijati z vso močjo. Stražnik je pomolil svojo 
puško skozi vratca. »Ali jo vidiš? To je strahonja za tebe.« 

»Ne bodi neumen. Prinesi nama jesti!« Porogljivo žvižganje je 
bilo odgovor. 

»Mati me pričakujejo. Odpri, živina, in pusti me ven!« 
»Povej mi vsaj, kje sta ženski.« 
»Zunaj pri vratih te čakata. Ena ima precej nabasan nahrbtnik, 

no ja, pa t u d i . . . « Vojak je zafrkljivo zakašljal. 

»Lepo te prosim, saj si tudi ti imel mater! Pusti me vsaj za trenu
tek k njima!« 

Od zunaj ni bilo odgovora, samo zlobne žvižge in trudno kresa-
nje po prodnatih tleh je slišal. Tovariša sta se spogledala. Stanič je 
hotel nekaj reči, že je zaokrožil ustnice, pa si je premislil. Malomarno 
je odžvižgaval stražniku. Marin je zaječal. Vleklo ga je k materi in 
Micki. Najhujši pa je bil občutek gladu po iztreznjeni pijanosti. 

»Pripelji ju vsaj sem. Ne muči mene in njiju! Ne bom ti ubežal. 
Slišiš? Lepo te prosim!« 

V uho me piši!« 
Marin je hotel zdivjati, pa je bil preslab. Kakor bi se pogreznil v 

velik kup prosenega zrnja, tako je lezel nekam v mehko in globoko. 
Nato pa se je zaletel z glavo v vratca, da jih je zbil iz tečajev. Pogledal 
je ven in videl, kako je vojak pripravil puško za strel, tudi premajhno 
čepico na ogromni vodeni glavi je še razločil. Nato pa je začutil ugod
no toploto, ki se je širila iz neke točke na temenu, lezla preko oči in 
tilnika. 

»Nazaj, sicer te ustrelim!« 
Zvlekel se je v dno zapora. Stanič se mu je rahlo nasmehnil. Na

to ga je obrisal in mu zavezal rano na glavi. Marin mu je slonel na pr
sih, zunaj pa sta ga čakali dve materi. 

Morala je biti že globoka noč, kajti špranje v zaboju se niso več 
svetile, skozi nje je silil svež večerni zrak, ki ga je dramil. Zbujal se je 
kakor otrok. Momljal je v brezizraznih vzklikih, mlaskal z ustnicami, 
odpiral in zopet zapiral oči. Slednjič je bil zbujen. Tipal je okoli sebe 
in zgrabil za Staničev obraz. 

»Kje sem?« 
»Pri meni v zajčjem hlevu.« 
»Mati, mati, mati!« 
»Ne matkaj zdaj kot otrok. Mislim, da naju bodo zjutraj že spu

stili na prosto. Naš stari je hudomušen. Ali boš pristopil k naši orga
nizaciji ?« _ 

»Bojim se jih. Siij si slišal najinega stražnika! Sama bova ostala 
proti vsem. Vse puške bodo naperili na naju, midva pa bova stala 
pred njimi z zvezanimi rokami in zavezanimi očmi.« Drgetal je kakor 
v mrzlici. Z obrazom je rinil k prijatelju kakor dete k materi. 

»Ni te prišla zastonj mati obiskat. Saj te ne silim, kakšno korist 
bi pač imeli od tebe, ki si tako mehak kot goba. Ti boš težko živel, če 
se ne boš spremenil.« 

Naenkrat se je Marin pomiril. Tovariševi očitki so ga streznili in 
mu pregnali bojazen. »Vodi me, kamor hočeš!« 

Stanič mu je razodeval v kratkih, s prisluškovanjem presekanih 
besedah načrt upora. 

»Kaj, če te je kdo izdal in so naju zato zaprli,« se je vnovič ustra
šil Marin. 

»Mislim, da ne. Naši ljudje so zanesljivi. Ali si opazil, kateri so 
zarotniki v naši baraki?« 

»Ne. Kaj imaš tudi tukaj svoje ljudi?« 
»No vidiš! Nikdo ni mogel ničesar zapaziti, ker se pogovarjamo 

v dogovorjenih besedah. Pozneje ti bom razložil naš besednjak. Poju
trišnjem po zgodnjem raportu napademo častnike, podčastnike in 
nemške vojake in jih pobijemo. Kdor se nam od moštva pridruži, tega 
oborožimo, ostale pa zapodimo domov. Nato izropamo skladišča 
orožja in živil, zažgemo barake in kasarne ter se umaknemo v pogor-
ske gozdove. Isto bodo napravile vse posadke v deželi, ki so z nami 
soglasne, ter bodo hitele proti našim taboriščem v pogorju. Tudi v 
drugih deželah se pripravljajo slični upori, povsod, kjer so naši voja
ki. Ko zvedo o tem na fronti, bodo gotovo vsi zapustili postojanke in 
tedaj bo konec te gnusne zveri, ki nas uničuje že štiri leta V svobodi 
zvezani bomo sklenili večni mir z vsemi narodi.« 

»Večni mir. Svoboda za vse narode. Da bi mogel verovati v to! 
Mati, počakajte me do takrat!« 

Stanič mu je razlaga! še nadalje svoje načrte, v katerih se je pletla 
strastna želja po socialni in nacionalni revoluciji. Poslušal je, dasi ga 
ni razumel. Zaspal je v želji, da bi bil jutri že prost in bi videl mater in 
Micko. 

Pozno v noči je zaslišal Stanič glasove alarma. Bil je star vojak, 
katerega je že večkrat sunil iz spanja nemirni glas trobente, toda ni
kdar ga še ni napolnil s tako grozo. Kakor da je njegovo telo trepeta
joče ogrodje velike trobente, v katero trobi neka nepoznana sila, smrt 
ali kdo, poziv k nekomu strašnemu dejanju. Strah ga je tako prevzel, 
da je moral zbuditi Marina, ki je ležal ob njem in spal mirno kot 
otrok. 

Nadaljevanje prihodnjič 



PTUJ - MESTO 
PRETEKLOSTI 

( J A K O B E M E R Š I Č J 
(11. nadaljevanje) 

In že smo na Muzejskem trgu, ki v resnici obsega dominikanski 
samostan, v katerem je arheološki muzej, ter Zgodovinski arhiv, park 
s spomeniki iz različnih obdobij ter še nekaj drugih stavb. 

V parku omenimo doprsni kip Matije Murka, ki gaje dalo posta
viti leta 1956 Muzejsko društvo. Je delo Franceta Goršeta. Zanimivo 
je tudi kužno znamenje, ki so ga sem prenesli iz ptujske okolice (iz 17. 
stol.). Več je manjših rimskih kamnov, ki kažejo na bližino arheolo
škega muzeja. S parka je lep razgled preko Drave. Nasproti parka vo
di ozka, precej strma, z mačjimi glavami tlakovana pešpot na grad. 

Muzejski trg se je prej imenoval Dominikanski, nekaj časa pa 
Kasarniški trg. Dominikanci so prišli v Ptuj skoraj istočasno z minori-
ti, tako da je bil samostan aktiven od 1230 do 1786, to se pravi do Jo
žefa II. ki jih je razgnal, medtem ko so razne samostanske dragoceno
sti izginile na vse strani, tako npr. tudi dragocena samostanska knjiž
nica. V njem je bila vojaška kasarna vse do leta 1926, ko ga je občina 
s podporo Muzejskega društva odkupila za muzej, ki se je nato sem 
preselil iz gimnazijskih prostorov. Želje po muzeju so bile v Ptuju že 
dokaj zgodnje, a šele leta 1893 se je posrečilo nvoustanovljenemu 
Muzejskemu društvu ter zlasti glavnemu pobudniku prof. Francu Fer-
ku (po katerem se je vse do leta 1964 imenoval muzej, sedaj pa ulica v 
krajevni skupnosti Olge Meglic), da so začeli s sistematičnim zbira
njem muzejskega gradiva. Tako je Ferk, ki je v svoji rojstni Gomilici 
pri Ernovžu, danes avstrijskem delu slovenskih goric, ustvaril lepo 
knjižnico in arheološko zbirko, kmalu po začetnem delovanju MD pa 
jo prenesel v Ptuj. Vedno nova arheološka odkritja, ko so odnašali 
material v glavnem na Dunaj, Gradec, Maribor ali pa še kam drugam, 
tudi v zasebno last, so pomnožila muzejski depo, tako da je postal 
kmalu znan med evropskimi arheologi. Danes razumemo pod poj
mom ptujski muzej material v dominikanskem samostanu, pa tudi 
grad z vsemi zbirkami,- Povodnov lapidarij, oba mitreja ter paviljon 
Dušana Kvedra. Pred vojno je bil grad še v zasebni lasti grofov Her-
bersteinov, čeprav je že takrat prihajalo do močnega sodelovanja. 

Za uveljavitev muzeja, vrednotenja arheoloških izkopavanj ima 
poleg Ferka velike zasluge Viktor Skrabar (1877, Ptuj — 1938), saj je 
v njem deloval skoraj 40 let, Mihovil Abramič (1884, Pulj — 1962), ki 
je med drugim izdal arheološki vodič »Poetovio« (1925: v nemščini in 
slovenščini), domačin Rudolf Bratanič (1887, Ptuj — 1962) in Balduin 
Saria (1893, Ptuj — 1967) s številnimi članki o ptujski arheologiji, An
ton Smodič (1905, Gradec — 1963), po vojni pa zlasti Josip Klemene 
(1898, Ljubljana — 1967), dr. Josip Korošec (1909, Ljubljana — 
1966), dr. Paola Korošec (1913), Iva Milk-Curk (1935, Ljubljana) ter 
seveda novejši muzejski delavci, poleg raziskav, ki ^o jih vršili arheo
logi NVilhelm Gurlitt, VValter Schmid, pa še delavci ljubljanskega in 
mariborskega Zavoda za spomeniško varstvo idr. (Več o muzeju in 
MD glej v publikaciji »MD v Ptuju 1893 — 1956 — Zgodovinsko dru
štvo v Ptuju 1956-1983«). 

Seveda je v ptujskem muzeju isti problem kot povsod drugje, 
vsaj glede arheoloških zbirk, da se verjetno večina materiala skriva še 
neobjavljenega. Poleg tega pa je med ptujskim prebivalstvom močno 
prisotna lažna dilema o koristnosti arheologije, kar omogoča namer
no ali nenamerno uničevanje arheološkega terena itd. Ce bi sedaj ho
teli navajati vire za ptujsko arheologijo, bi dejansko ne prišli nika
mor, saj ime Ptuja enačimo z besedo arheologija, zato le omenjam Ba-
ševo bibliografijo Ptuja v CZN 1933), vse ptujske zbornike, lokalni 
list Tednik, v glavnem vse Arheološke vestnike, CZN ter posamezne 
arheološke monografije, kot je Ive Curkove »Terra siggilatta in so
rodne vrste keramike iz Poetovia« (1969), iste avtorice Poetovio I 
(1976), Zilke Kujundžič Poetovijske nekropole (1982) idr. 

Nadaljevanje prihodnjič 

Prešernova 37, nekdanji zapori (foto M. Ozmec) 

Park s spomeniki iz različnih obdobij (foto M. Ozmec) 

S SKUPŠČINE DRUŠTVA INVAUDOV PTUJ 

Letos do boljših delovnih pogojev 
Člani ptujskega društva invali

dov so se 28. marca sestali na 
skupščini. S tem so poleg koordi
nacijskega odbora za družbeni 
položaj in aktivnost invalidov pri 
OK SZDL Ptuj obogatili marčev-
ske aktivnosti, ki naj bi jih po
svetili invalidnim osebam. Prvo 
pomladno nedeljo naj bi prazno
vali vsi invalidi sveta, žal tega v 
zadnjih letih več ne upoštevamo. 
V društvih sicer uresničujejo svo
je programe, družba pa jim na
menja bolj malo prostora in ča
sa. 

Društvo povezuje 570, to je 18 
odstotkov, invalidov vseh kate
gorij. Predsednik Martin Krajn-

čič je na skupščini povedal, da si 
v društvu najbolj prizadevajo re
ševati socialno vprašanje članov; 
skušajo pa jim pomagati tudi pri 
nabavi ozimnice, ortopedskih 
pripomočkov, pri topliškem 
zdravljenju in drugih oblikah le
tovanj. 

Članom veliko pomenijo 
športna in kulturna srečanja ter 
izleti. Lani se je štirih izletov 
udeležilo 286 članov, na športnih 
tekmovanjih je bilo sicer manj 
članov, vendar so toliko uspeš
nejši. Na republiškem tekmova
nju v streljanju z malikalibrsko 
puško so Ptujčani osvojili prvo 
mesto in se tako uvrstili na zve

zno tekmovanje. Za razmah 
športne dejavnosti je predvsem 
zaslužen Franček Cetl. 

V primerjavi z ostalimi društvi 
delajo ptujski invalidi v najtežjih 
pogojih. Vsa društvena dejavnost 
se odvija le na 12 m' površine. 
Pričakujejo, da bodo njihove 
prošnje v kratkem podprli tudi 
drugi, zlasti socialistična zveza, 
in jim omogočili razširitev delov
nega prostora na Ormoški cesti 

Za vso dejavnost bodo imeli 
letos na voljo 2,5 milijona dinar
jev. Izvršni odbor društva je se
stavil program z 19 točkami in 
sprejeli so ga tudi na skupščini. 

MG 

Osrednja prireditev bo v Spuhlji 
Predsedniki skupščin in svetov ptujskih krajev

nih skupnosti so se dogovorili, da bo letos osred
nja prireditev ob 18. prazniku mesta Ptuja in ob 
42. obletnici osvoboditve Ptuja v krajevni skupno
sti Spuhlja, kjer bodo predali namenu nove pro
store krajevne samouprave, družbenopolitičnih or
ganizacij in društev. Prostori so v prizidku gasil
skega doma. 

Na svečani seji skupščin in vodstev DPO, ki bo 
8. maja, bodo podelili več priznanj posameznikom 
in organizacijam za uspešno delo v krajevni samo
upravi in uspešno sodelovanje s krajevno skup
nostjo, s plaketami pa bodo nagradili vse, ki so si 
prizadevali za gospodarski, politični in samoupra
vni razvoj krajevnih skupnosti. 

Letošnje praznovanje bodo obogatile tudi neka
tere skupnosti, šole in društva. Po tradiciji bo Zve
za telesnih organizacij občine Ptuj pripravila 
športna srečanja. Letos naj bi poulični tek zame
njal rokometni turnir. Iz osnovne šole Ivana Spo-
lenaka v Ptuju so sporočili, da bodo v okviru praz
nika mesta pripravili svečanost ob predaji prizid
ka k osnovni šoli. Turistično društvo pa ostaja zve
sto svojim prizadevanjem za lepo urejeno okolje 
in bo nagradilo vse, ki so se za to posebej trudili v 
prejšnjem letu. 

18. praznik mesta Ptuja pa naj bi bil tudi ena od 
manifestacij ob 50-letnici prihoda tovariša Tita na 
čelo KPJ. 

Ma 

KS PODLEHNIK V nedeljo za samoprispevek 
v nedeljo ob 6. uri bodo v krajevni skupnosti 

Podlehnik odprli glasovalna mesta. Krajani bodo 
znova odločali o nadaljnjem razvoju svojih krajev 
na območju tega dela Haloz. Na nedeljsko odloči
tev bo gotovo vplivalo spoznanje, da so bila do se
daj zbrana sredstva gospodarno in učinkovito po-
rabljeria in je bil razvoj krajevne skupnosti celo hi
trejši, kot so načrtovali. Seveda pa so potrebe po 
ureditvi življenjskih razmer še precejšnje. Vodstvo 
krajevne skupnosti je pripravilo program, v kate
rem je zapisano, da bodo sredstva, zbrana v na
slednjih petih letih, namenili za modernizacije lo
kalnih cest, dokončanje ojačitve električnega. 

omrežja, izgradnjo vaškega telefona, širitev vodo
voda, gradnjo vaških vodnjakov, premostitev Ro-
gatnice, nabavo gasilske cisterne, za vzdrževanje 
in modernizacijo krajevnih cest, objektov skupne 
rabe in za delovanje SLO, DS in društev. 

Ce bo referendum uspel, bodo delavci prispeva
li naslednjih pet let dva odstotka od neto osebnih 
dohodkov, kmetje štiri odstotke letnega katastr
skega dohodka, isti odstotek bodo prispevali od 
svojega osebnega dohodka obrtniki. Upokojenci, 
ki imajo pokojnino brez varstvenega dodatka, pa 
0,5 odstotka pokojnine. 

JOi 

GRADNJA 
GRE 

H KONCU 
Krajevna skupnost Markovci 

in MI P si prizadevata, da bi letos 
resnično dogradili samopostrež-
nico. Sedanja trgovina je tako 
majhna, da se kupci komaj še na-
gnetejo vanjo. Upamo, da se bo 
želja krajanov uresničila. 

Konrad Zoreč 

ŽETALE 

Tudi mladi 
čutijo 

napredek 
Dober glas seže v deveto vas, 

pravi pregovor. In tako smo tudi 
mi izvedeli, da so mladi v Žeta-
lah, sredi haloških gričev, zadnje 
čase vse aktivnejši na različnih 
področjih. Prav zaradi tega smo 
se odločili, da vam njihovo delo 
tudi na kratko predstavimo. K 
pogovoru smo povabili podpred
sednika osnovne organizacije 
ZSMS Stanka Topolovca in ta je 
uvodoma povedal: 

»Mislim, da smo z aktivnostjo 
žetalske mladine ta čas res lahko 
zadovoljni, saj praktično ni do
godka, pri katerem ne bi bil pri
soten kak mladinec ali mladinka. 
Poleg aktivnosti na družbenopo
litičnem področju je trenutno 
najbolj aktivna dramska sekcija 
prosvetnega društva, sicer pa pri
rejamo tudi razne družabne pri
reditve, organizirali smo plesni 
tečaj ter skozi vse leto tudi nekaj 
delovnih akcij. 

Veseli smo, da naši mesečni 
sestanki niso slabo obiskani, saj 
se nas zbira zmeraj okoli 30 mla
dincev in sproti poskušamo reše

vati zastavljene naloge in more
bitno problematiko. Glede na to, 
da prihajajo iz različnih, kar pre
cej oddaljenih zaselkov, je to 
vsekakor vredno pohvale. Morda 
je res, da mladina pač nima v 
prostem času kam zahajati, a 
vendar smo zadoVoljni, da se 
zbiramo prav na sestankih oziro
ma mladinskih srečanjih.« 

Kje pa se sestajate, ali sploh 
imate svojo mladinsko sobo? 

»Ne, svoje sobe nimamo, sicer 
pa je tako, kot bi jo imeli, saj 
nam je dvorana prosvetnega do
ma zmeraj na razpolago. V tej 
dvorani se pravzaprav odvijajo 
vse pomembne družbene aktiv
nosti v Žetalah. Tu vadi naša 
dramska skupina, tu potekajo 
vse naše igre, krajevne proslave, 
plesni tečaji in podobno.« 

Kako pa je poskrbljeno za za
bavno življenje mladine? 

»Po svoje se kar znajdemo. Ko 
smo imeli plesne tečaje, smo po 
navadi po vajah ob koncu tedna 
prirejali tudi mladinske plese. 
Torej ne disco plese, ampak mla
dinske plese, kjer smo utrjevali 
pridobljeno znanje na zabavi z 
ustrezno glasbo, seveda. Kina v 
Žetalah nimamo, za ostale dejav
nosti pa sem že povedal. Vsi smo 
hvaležni naši režiserki Mariji 
Krušičevi, s katero smo naštudi-
rali Goldonijevo Pahljačo in s 
katero smo po premieri v Žeta
lah poželi lepe uspehe tudi dru
god.« 

Kaj pa športne dejavnosti? 
Tudi o teh je slišati precej. 

»Res je, tudi s športnim življe
njem mladine se lahko pohvali
mo. Precej delavni in uspešni so 
mladi v nogometnem društvu, 
no, tudi šahisti so zadnje čase 
precej uspešni po raznih turnir
jih. V zimskem času nas je pre
cej, ki smučamo, in veseli smo 
sodelovanja z osnovno šolo, saj 
nam je nudila souporabo Tomo-
sove vlečnice. Skratka, življenje 
v Žetalah je zadnjih nekaj let 
pravo nasprotje tistega, o kate
rem se ponekod še sedaj govori. 
Čeprav smo sredi Haloz, se po
časi, a vztrajno prebijamo iz 
manjše razvitosti. Asfaltno pove
zavo imamo že več kot pet let, 
konec lanskega leta pa smo dobi
li tudi avtomatsko telefonsko 
centralo, tako da smo že veliko 
bolj optimistični.« 

M. Ozmec 

Podpredsednik osnovne organiza
cije ZSMS Žetale Stanko Topo-
lovec. 

Skromno in delavno 
Pretekli teden so v krajevni 

skupnosti Ivana Potrča prazno
vali peti krajevni praznik. Pripra
vili so več delovnih akcij, pred
vsem čiščenje okolice, posadili 
so breze, v petek pa so se zbrali v 
domu krajanov in pregledali svo
je delo. 

Za to mestno krajevno skup
nost je značilno, da krajani v njej 
nimajo tolikšnih problemov s ce
stami, preskrbo in pomanjka
njem potrebnih družabnih in 
športnih centrov. Vendar morajo 
skrbeti za varnost pešcev, prijet
no in zeleno okolje, za urejena 
športna igrišča, še vedno pa ure
jajo prostore za dorn^ krajanov. 

Zato že nekaj let zbirajo denar s 
krajevnim samoprispevkom, 
vključujejo pa se tudi v program 
vseh mestnih krajevnih skupno
sti. V lanskem letu so uredili 
Volkmerjevo cesto, ulično raz
svetljavo, dom krajanov, igrišča 
in pozelenili okolico blokov. Ve
liko dela pa je ostalo za letos. 

Uredili bi radi še vodnjake, peš 
pot do parkirišča za avtobusno 
postajo, postavili več klopi, ki so 
dobrodošle ostarelim občanom. 

Poleg planskih nalog je tuui ne
kaj takih, na katere krajani opo
zarjajo že več let. Odvoz smeti je 
že dolgo neurejen in krajani so 
se že večkrat pritožili na komu
nalno skupnost. Tudi ceste so 
marsikje že pošteno poškodova-

V Gregorčičevem drevoredu 
so kar dva meseca čakali, da so 
lahko postavili tablo prepoved 
prometa in preprečili nadaljnje 
uničevanje cestišča. Ker je v tej 
krajevni skupnosti močan pro

met in primanjkuje parkirišč, so 
krajani prizadeti tudi zaradi čez
mernega hrupa in uničevanja ze
lenih površin. 

Delegati krajevne skupnosti so 
zaradi vsega povedanega zelo 
glasni tudi v zboru krajevnih 
skupnosti ptujske skupščine. Po
gosto so razočarani, saj morajo 
na spremembe čakati mesece, in 
to vzbuja med krajani nezado
voljstvo. V krajevni skupnosti 
namreč večina ljudi dela prosto
voljno, od tistih, ki so odgovorni 
in dobijo za svoje delo tudi pla
čilo, pa pričakujejo hitro ukrepa
nje. 

O vseh težavah dela v krajevni 
skupnosti so krajani spregovorili 
tudi na proslavi krajevnega praz
nika. Sicer pa so praznovali dela
vno in skromno. Prihodnje leto, 
ko bodo dokončno uredili svoj 
dom, pa želijo pripraviti prazno
vanje vseh ptujskih mestnih kra
jevnih skupnosti. 

d. 1. 

v Markovcih 
bodo gostili 

folklorne 
skupine 

Te dni smo si lahko ogledali v 
Cankarjevem domu v Ljubljani 
slovenske izvirne in reprodukti-
vne folklorne skupine. Okrog 
700 plesalcev iz Slovenije in za
mejstva, med njimi tudi folklor
ne skupine iz Lancove vasi, je s 
plesom, pesmijo in glasbo prika
zalo vso značilnost in lepoto tega 
ljudskega izročila. 

V nedeljo, 12. aprila, bomo tu
di za območje ptujske občine or
ganizirali srečanje folklornih 
skupin. Pri^-editev bo v dvorani v 
Markovcih, nastopilo pa bo se
dem folklornih skupin, tri iz os
novnih šol Cirkovce, Destrnik in 
Franc Osojnik ter štiri iz Marko-
vec, Dolene, Cirkovc in Lancove 

»Priekija 1941 — 1945« 
Monografija »Priekija 1941 — 1945« je del Knjižnice OF pri Re

publiškem odboru ZZB NOV Slovenije. Recenzijo teksta sta opravila 
poznavalca zgodovino NOB in pisca o njej dr. Tone FERENC in dr. 
Milan ŽEVART. 

Knjiga zajema območje bivšega ok ro^ega odbora OF za ljuto
merski okraj, ki je obsegal sedanje občine ORMOŽ, GORNJA RAD
GONA in LJUTOMER. 

Izdajateljski svet pri Občinskem odboru ZZB NOV Ljutomer pri
pravlja knjigo, ki bo konec aprila t. 1. izšla pri založbi »Borec«. Avtor 
monografije »Priekija 1941 — 1945« je prof Drago NOVAK. 

Občinski odbor ZZB NOV Ljutomer, ki je pobudnik za izdajo 
monografne, zbira prednaročila zanjo; predvidoma bo stala 14.000.— 
dinarjev. Ce bi jo denarno podprli občinska kulturna skupnost in dru
ge organizacije, pa bi se cena bistveno znižala. Izšla bo v 2000 izvo
dih. - S. Feuš 
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Nekega dne, ko sva bili s se
stro še mlajši, sva bili sami do
ma. Ata in mama sta ostala dalj 
časa v službi. Ker sva z Vesno to 
vedeli, sva se zmenili, da se lah
ko igrava nekaj lepega. 

Dogovorili sva se, da se bova 
igrali princeso in služkinjo. Ven
dar se je že kmalu začel prepir. 
»Saj sem ti rekla, da bom jaz 
princesa!« »Ne, ne boš ti! Jaz 
bom, saj sem starejša od tebe,« 
je takoj odvrnila Vesna. Tako se 
je to nekaj časa nadaljevalo, do
kler mi Vesna ni prisolila klofu
te. Solze so mi stopile v oči. Z 
vso močjo sem jo brcnila v tre
buh. Takoj se je začela zvijati po 
tleh. Ko pa. sem se pripognila k 
njej, da bi videla, ali ji je res hu
do, me je nanadoma zgrabila in 
me začela vleči za lase. Isto sem 
storila tudi jaz, tako da je izgle
dalo kot v filmu, kjer se tepeta 
dva razbojnika. Komaj sem se je 
rešila in zbežala v dnevno sobo. 
Odhitela je v kuhinjo in vzela 
plastično skledo ter jo zagnala 
proti meni. Preden sem se zave
dela, kaj se dogaja, sem štela šte
vilne zvezde, saj mi je skledo za
gnala naravnost v čelo. To je sto
rila tako »perfektno«, da mi je 
rob sklede presekal kožo. Prijela 
sem se za glavo in začela na ves 
glas jokati. »Tako! To imaš! Ko
za nora! Zakaj pa si začela s pre
pirom! Pa ne napravljaj se ta
ko!« Nisem je poslušala, temveč 
odhitela-naravnost v kopalnico. 
Ko sem se pogledala v ogledalo, 
sem se močno prestrašila. Imela 
sem veliko buško, kot bi mi začel 
rasti rožiček. S hinavskim sme
hom sem šla proti Vesni: »Vidiš! 
Sedaj pa imaš, trola! Joj, kako 
boš tepena, ko bom povedala 
mami. Sedaj pa boš dobila svo
je!« »Sonja! Lepo te prosim, ne 
povej mamici. Saj nisem hotela! 
Pridna Sonjica si! Oprosti! Mi 
oprostiš? Bodi pridna punčka in 
ne tožari!« me je prosila. Nekaj 
časa sem premišljevala in rekla: 
»Velja! Ne bom te zatožila, ven
dar pod enim pogojem! Ko se 
bova prihodnjič igrali, bom jaz 
princesa. Velja?« 

Ko sta prišla ata in mama do
mov, sem jima dejala, da sem se 
zaletela v vrata in tako dobila 
buško. Sonja Skorija, 8. b, 

OŠ Cirkovce 

OCKOVO POPOLDNE 
Popoldan pride očka iz službe. 

Nato se preobleče in preobuje. 
Čez nekaj časa pride v sobo in 
sede. Vzame časopis in ga bere. 
Kadar je kaj zanimivega, da roko 
čez glavo. Vedno ima prekrižane 
noge. Ko konča, pospravi časo
pis in ga da na svoje mesto. 

Aleš Gerečnik, 3. c, 
OS Olga Meglic 

MOJA MAMA 
Moji mami je ime Marija. Po 

poklicu je kuharica. Ima temne 
lase. Je zelo skrbna in pridna. 
Vesela je, kadar ji pomagam pri 
delu. Z njo grem tudi na spre
hod. Včasih me tudi skrega. 
Imam jo rada. 

Janja Milošič, 2. a, 
OS Olga Meglic 

DAN ŽENSK 

Dan žensk je praznik 
vseh žensk sveta, 
tudi moja mamica 
praznuje ga. 

Prav skromen šopek 
bom natrgala, 
za praznik dan žena 
in ga dala 
vsem ženskam sveta. 

Ta šopek 
tako lepo dehti 
kot travnik, 
poln cvetja 
in čebel. 

Maja Majnik, 3 c, 
OŠ Olga Meglic 

ROŽE ZA MAMO! 
Čudno! Še nikoli nisem doži

vel kaj zanimivega, kadar sem 
nabiral ali kupil rože za mamo. 
Le občutka, da, tega občutka ni
kdar ne pozabiš. Nekako čudno 
razburjenje in veselje me vsega 
prevzame. Skoraj bi rekel — lju
bezensko veselje. 

Rože za mamo so tudi besede 
in želje, dobra dela in skrb zanjo. 
Najlepši šopek je naše zdravje, 
vedenje in uspeh v šoli. To osre
čuje mamo. In takšno mamo že
lim imeti jaz. 

Robert Sinur, Offenbach 

SOLA V NARAVI 
Šola v naravi je čudovito doživetje. Veselje in razigranost 

smo pokazali že kar na poti. V hotelu smo se razdelili po so
bah. Vsi smo komaj čakali, da pridemo na smučišče. Prvi dan 
smo pokazali, kaj znamo, prepričani, da smo na smučeh pravi 
Križaji. Pa je bilo kmalu dovolj smeha in zabave. Vratolom-
nosti na smučeh, ki se niso znale same ustaviti, so povzročile 
precej zmede. 

Razdelili smo se v delovne skupine in tako trenirali vsak 
dan. Ob večerih smo se veselili družabnih srečanj z učitelji. 
Bili so polni zabave in veselja. Tudi na učenje nismo pozabili. 
Snov smo utrjevali vsak dan. Najrazburljivejši pa je bil zadnji 
dan, ko smo smeli v disko. V disku nas je bila večina prvič. 
Žalostni, ker je bila to prva in zadnja šola v naravi, smo se od
peljali domov. Želim si, da bi nam vsako leto podarili tak te
den šole. 

Sandi Dolenc , 5 a, OŠ Boris Kidrič 

MOJI NAJLEPŠI DNEVI V LETOŠNJEM ŠOLSKEM 
LETU 

Tudi mi smo bili pozimi v šoli v naravi. Celo leto smo le
po varčevali. Z zbiralnimi akcijami papirja smo si pridobili 
veliko denarja. Lep konec tedna smo šli preživljat v Črno na 
Koroškem. Prebivali smo v hotelu Planinka. 

Zjutraj sem vstal ter šel v kuhinjo in pojedel zajtrk. Z ma
mico sva pripravila prtljago, nakar sva se odpeljala na parki
rišče pod gradom. Tam smo se zbrali vsi peti razredi. Prispela 
sta avtobusa in vstopili smo. Poslovili smo se od staršev in do
mačega kraja Ptuja. V Črno na Koroškem smo se vozili nekaj 
ur. Čas smo si krajšali s petjem, igranjem in družabnimi igra
mi. Hitro smo prispeli. 

Prtljago smo zložili v omare, ki so bile v sobah, kjer smo 
spali. Vsak dan smo imeli zajtrk, kosilo in večerjo. Po večerji 
smo imeli zabaven večer. Nekateri so šli v disko, drugi pa so 
šli počivat v sobe. Tako je minilo nekaj dni in napočil je dan, 
ko smo imeli tekmovanje v veleslalomu. Bil sem trinajsti. Naš 
razred je bil najboljši v vseh skupinah. Pri dečkih je zmagal 
prijatelj Matej, pri deklicah prijateljica Tamara. Poiskal sem 
si tudi punco. Zadnji dan smo morali pripraviti prtljago za 
odhod in že smo se odpeljali iz Črne na Koroškem. Spotoma 
smo se lepo zabavali. 

N e bom pozabil teh lepih dni, ki smo jih preživeli v šoli v 
naravi. Misl im, da b o m o še kdaj šli skupaj. 

NA TEKMOVANJU 
V nedeljo, 4. aprila 1987, je bil 

na televiziji prenos ženskega sla
loma s Pohorja. Sedla sem pred 
televizijo in gledala. Napovedo
valec je povedal ime naše smu
čarke Mateje Svet. Jaz pa sem 
ploskala, kričala, navijala za njo. 

Naenkrat pa sem bila na Po
horju in vozila slalom. Ljudje so 
ploskali in kričali: »Nataša, Na
taša!« Jaz pa sem samo vozila in 
vozila. Nisem se ozirala na ljudi, 
mislila sem samo na zmago. Bila 
sem na hribu, s hriba spet v doli
ni in drvela sem vedno hitreje. 
Vijugala sem sem in tja in se že 
videla, kako držim v roki pokal. 
Bolj sem vozila, bolj ni bilo ne 
konca ne kraja proge. Lotevala 
se me je mrzlica. Padla bom, ne 
bom zmagala, smejali se mi bo
do! Vse bolj in bolj sem se bala 
trenutka, ko bom padla. A rekla 
sem si: »Moram vzdržati, ne 
smem se predati!« In glej, tam 
doli sem že videla cilj in ljudi, 
kako mi vzklikajo in ploskajo. 

»Zdaj moraš dati vse od se
be,« sem si rekla. Že sem bila pri 
zadnjih vratcih, že sem se pogna
la skozi cilj. Takrat sem bila tako 
vesela, tako srečna, da sem kar s 
smučmni skakala po zraku. Pad
la sem na zemljo in noge so se 
mi zamotale. Čutila sem boleči
no, ki je kmalu izginila zaradi ve
selja. Trener me je pobral in mi 
čestital. Vrgla sem se mu okoli 
vratu in od sreče jokala. Vedela 
sem, da me ne more nihče več 

prehiteti. Okoli mene so mrgoleli 
novinarji in me spraševali: »Ste 
pričakovali uspeh? Kako se po
čutite?« In še marsikaj. Srečna 
sem stala med gledalci, ki so mi 
ponujali beležke za avtograme. 
Slaloma je bilo konec in bila sem 
prva. Druga je bila neka Nemka, 
tretja pa Erika Hess. Pripravili 
so zmagovalne stopničke in na
povedovalec je izrekel moje ime. 
Stopila sem na najvišjo stopnič
ko in prejela lep, bleščeč pokal. 
Za mano sta stopili še drugi dve 
tekmovalki in prejeli medalji. 
Zaigrali so jugoslovansko him
no. Stala sem ponosno in mirno. 
Misli pa so mi švigale na progo, 
po kateri sem vozila. Ko so him
no odigrali, so mi vsi čestitali. 

Za sabo pa sem zaslišala znani 
glas: »Nataša, kosilo.« Stresla 
sem z glavo in videla, da sem še 
zmeraj na kavču in da sem si 
zmago domišljala. Na ves glas 
sem začela jokati. »Kaj je, srček 
moj?« meje vprašala mamica. V 
solzah sem ji povedala, kaj sem 
si domišljala. Mamica me je po
božala po laseh in rekla: »Miška 
mala, mogoče pa boš kdaj smu
čarka, samo malo še potrpi.« Na
smejal sem se ji in cela družina 
je odšla h kosilu. 

Tega razmišljanja nisem zau
pala nikomur, samo mamici in 
vam, saj vem, da bi se drugi nor
čevali iz mene. 

Nataša Vaupotič, 6. razred, 
OŠ Grajena 

NA KONCU JE BILO SPET VSE LEPO IN PRAV 
Učiteljica je odšla iz razreda, ludi učenci so pospravili svoje reči 

in odšli proti domu. V razredu so ostali samo tabla, goba in kreda. Ta
bla je kredo takoj vrgla v koš. Nato se je hotela znebiti še gobe. Goba 
se je uprla: »O, glej ti njo, kaj me pa suvaš, ti presneta coklja!« »Ha, 
kaj te suvam, kaj? Majčkena si, majčkena, vendar debela, in debelost 
zelo škodi moji simpatični pravokotni postavi. Zato pojdi! Sama bom 
vladala tu, na steni!« »In jaz zraven tebe,« ji je takoj odvrnila goba. 
»Nikakor«, ji je rekla tabla. »To je nemogoče in tudi nesmiselno, pre
lepa goba.« »No, vidiš, jaz sem prelepa, ti si pa . . . že vem,« se je 
spomnila goba in se ji zahrbtno nasmihala. »No, kaj?« je takoj vpra
šala tabla. Goba ji je odgovorila: »Na primer: tabla — zlomljena sa
blja, mogoče tudi rjasta.« V tem trenutku je iz koša prilezla kreda. Ko 
je to slišala, se je tako zasmejala, da se je zopet prekucnila v koš. Ta
bla je odvrnila: »Ti si pa goba brez vsakega zoba!« Goba se je začela 
kujati. Zdaj je kreda drugič prilezla iz koša. Ker se ji je na zadnjico 
prilepil majhen kos papirja, si je iz njega naredila krila. Odletela je 
proti tabli in gobi. S krili ju je žgečkala. Začeli sta močno opletati. 
Druga drugi sta vpili: »Pazi, na nogi jo imaš!« »Joj, ti pazi,.na nosu 
jo imaš!« Tako sta se spoprijateljili in si z roko v roki obljubili, da si lJ |^^l^^y^edn^^ot2gga^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
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ne pričakujem rešitve sveta 
od ozkih, sebičnih ljudi. 
Kujem le eno, 
to, svoje življenje 
z ljubeznijo, 
čisto in pošteno, 
brez grobih in krutih strasti 
otopele vesti. 

Verujem v to jasno lepoto 
človeškega dela 
in petja prirodnega cvetja. 

VLADIMIR JASNI 

Sinje nebo 
V mladostnem zanosu 
zapela si pesem, 
ki jo razumejo vsi. 

Razblinil se svet 
je v tisoče isker, 
zvezd in meglic, 
med njimi si plavala, 
plavala, plavala, 
iskala rešilno obrežje. 

Zdaj kličeš meglice, 
zvezde, iskrice 
za svoje sinje nebo, 
da gledala vanj bi 
v soncu, ponoči, 
budna in v sanjah, 
da zopet zapela bi pesem, 
ki naj jo razumejo vsi. 

SILVA PUHAR 

Pike 
Pike rjavih, rumenih, belih barv 
na črni podlagi namiznega prta, 
pogrnjenega na mizi 
naše stare vaške gostilne. 
^anj so položene skodelice 
2 vročo dišečo kavo. 
^ed gosti teče vsakdanji pogovor 
o delu, vremenu, 
o prepiru pri sosedovih. 
Od časa do časa 
•^^ kdo zastrmi v pike 
rjavih, rumenih in belih barv 
na črni poldagi namiznega prta 
in od časa do časa 
^fkne črno tekočino. 

Večnost 
V tem črnem umazanem svetu 
razcefrane duše lebdijo, 
na krilih senc 
iščejo umazane obraze. 
V temi sveta 
mahedrava krila za konce držijo 
in se hihitajo. 
HA HA HA 

kako muhasta je večnost 
mi pa hitimo 

Pot človeka 
Hotel sem vedeti, kakšna je pot človeka. 
Za prefinjeno hinavščino skriva dušo. 

Za lepimi oblekami 
svoje mahadravo telo. 

Z naučenimi frazami lepih besed 
stopa med ljudmi. 

Iz njega veje zaupanje. 
Štirje zidovi skrivajo 

človeka z mahedravim telesom, 
škilastimi očmi 
mahajočimi rokami 

in ploho nesramnih izrazov. 

SILVA PUHAR 

Norec 
Na pročelju negotovosti 
osedlal je norec konja, ^ 
izpodrinil času čas. 

Nad prerijo jezdi. 

Črni konj s krili frfota, 
igra na piščal najlepšo pesem, 
norec bič nad njim vihti. 

Med zvezdami jezdi. 

Ukradel je zvezdi pramen iz rok, 
puščico v zlato cesto izstrelil. 
Norec, še luno je hotel ujeti. 

Med nebom in zemljo jezdi. 

Zakrile so jate modrino neba, 
izstreljene puščice so konja zadele, 
v ledenih kosih je konja iskal. 

Norec v času čas jezdi. 

/in sreča je na svetu, 
da otrok rodil se je dekletu, 
ali sreča danes je, 
da v svobodi vsi žive? 

Ali sreča je, da sem Slovenka, 
da danes lepa sem mladenka, 
da rodila me je mati 
in me rad ima tudi ati? 

Kdo povedati mi ve, 
ali srečo videl je, 
ali videl je človeka, 
ki bi srečo našel že? 

Sreča nasprotje je nesreči, 
tako kot to sta noč in dan 
naj se ve, danes sreča zame je. 
osemnajst mi let je že. _ 

SILVA PA H UR 

Prva stopnica 
Bolečina ostra se v srce zarije, 

prazno srce, 
oddaljene zvezde sredi neba. 
Zajahal je konja bedak, 
zadnji vlak je odpeljal s postaje.^ 

Druga stopnica 
Moč srca, čustva so se skrila, 

mrzla roka, 
kamen ne raste, z leti se spreminja. 
Šepetajo krti svoje misli v travi 
o smrti, ki prihaja. 

Tretja stopnica 
Popotnik med oblaki in sencami, 

rosa jutra, 
življenje se jutra rte dotika. 
Poplesujejo v dihu umirajočih ljubezni, 
rojstvo v družbi začaranih bese/i. 

Zadnja stopnica 
življenje se dotika konic spoznanj, 

prašna cesta, 
nevidni čar v blesku oči. 
Smejijo se, ko sledi stopinjam v travi 
on kot jaz, rojen iz blata. 

SILVA PUHAR 

Umiranje 
Nad tolmunom večnega življenja 
misli trga krik besnečega vodovja, 

, razbitina se na dno pogreza. 

Hudiča so v okovje dali, iztaknili mu oko, 
križ razpeli, 

po tleh leži razprostrt mrtvaški prt. 

Podkovanemu kopitu ura čas odmerja 
mavrica razpeta čez nebo, 

v vrtincu nemoči, hotenj izlušči jedro. 

Jeklo zažari v mogočnem siju, 
sveče plamen, droben sij v temi, 

tih šepet, umira želja hrepenenja. 

Iskanje 
Ukazujem sebi, 
drugim. 
Iščem, 
se ustavljam 
in v naslednjem trenutku 
hitim. 
Utrujena sem, 
ni še končana pot, 
le prerasla je 
z brinjem in trni. 
Ne morem po tej poti. 
Našla bom novo 
kot rosa svežo 
v jutru pomladi. 

SILVA PUHAR 

Slutnja 
Zaprta v temi večnih klicev 
trepeta kot druga bitja 
v odsevu senc. V hotenju spoznanj 

v past zajame skrivnost ljubezni in besed, 
koraka dalje v šepetanja 
srečnih senc. Na svoji poti 

čas zajame v jutro, butne ga ob skale, 
hihitaje razprostira krila 
svilenih niti. Studenec sreče, sije 

skrita med prepadi sveža rosa jutra, 
v mrmranju trav in listov 
slutnja v mraku krog zapira. 



Dober den, po stori navodi. Neče pa neče še biti pravo toplo no lepo 
vremen. Jaz zdaj že sumin, da s toto sunčno upravo neje vse čista vredik. 
Mogoče so zamenjali šefa ali pa se medtozdovsko dogovorjajo, sporazu
mevajo no kregajo, kokšno naj bo vremen: eni so za sunce, drugi za dež, 
tretji za sneg, strti za toplo, peti za hladno, šesti pa za vsokega nekaj. 
Glih tak kak pri nas v Jugovini. Ker na sunčni upravi nega ta provega, ki 
bi po mizi vdara, je zdaj tak, kak pač je. Mi potrošniki totega vremena 
pa smo zdaj že malo prestrošeni, saj še nemremo na njivah nič začeti de
lati. Pa saj vete, da nikad neje tak bilo, ke ne bi nekak bilo, kak se tolaži 
naš narod. Nekak bode že, problema nema, če glih nas toti problemi že 
na vse mile viže za šijak, denarnice no druge občutljive dele grobijo. 

Ovi den nam je hčer Jula iz Dojčlanda pisala, pa tudi njeni Hansi 
vas vse fkuper pozdravlja. Pišeta, da prideta za vejkonočne praznike do
mu jajca forbat no žegen jest. Jula provi, da se tudi v Nemčiji več marke 
na zaslužijo tak lehko, kak je to včosik bilo, gdo še je bilo tejko dela, ke 
si lehko tudi ob sobotah no nedelah marke zbira. Tudi cene pre v Dojč-
landi rosejo, seveda pa ne tak hitro kak pri nas, ke sploh več ne folgamo 
cenikov spremljati. Pri kufrih provimo: kufre gor, kufre doj, pri cenah pa 
vse samo gor. O pač, enih por artiklov se je zdaj tudi pocenilo, tak zavolo 
lepšega, da se vidi moč Zisa. Saj vete, kaj tota kratica pomeni — Zvezni 
izvršni svet. Tudi v naši krajevni skupnosti imamo krajevni svet, na obči
ni občinski svet, v republiki republiški izvršni svet. . . Vse sami svet-niki, 
živleje pa imamo čim duže boj peklensko. Tu nekaj ne gre fkuper. Provi
mo, da je denar sveta vladar, naši vladari pa so tudi že čista brez dnara. 
Mislim za držovne potrebe, oja, za privatne še se že najde, saj blizu kori
ta še nega lakote. Vas pozdravlja »koritnik« LUJZ. 

RADIO PTUJ 

(93,1 MHz - ultrakratki val, stereo; 1485 kHz — srednji val) 

ČETRTEK, 9. aprila: 17.00—18.00 Informativna in zabavna od
daja (novice, obvestila, uspešnica dneva, reklame. Včeraj — danes — 
jutri); 18.00—19.00 Iz naših krajevnih skupnosti. Sredi življenja — 
vmes novosti in zanimivosti v domači zabavni glasbi. 

PETEK, 10. aprila: 17.00-18.00 Informativna in zabavna odda
ja (novice, obvestila, uspešnica dneva, reklame. Včeraj — danes — ju
tri); 18.00—19.00 Kultura, Za konec tedna, nasveti — vmes zabavna 
glasba. 

SOBOTA, 11. aprila: 17.00-19.00 V SOBOTO POPOLDAN 
(novice, obvestila, uspešnica dneva, reklame. Včeraj — danes — jutri, 
V ŽIVO — o gobarstvu, vmes zabavna glasba). 

NčDELJA, 12. aprila: 11.00 Tedenski pregled, obvestila. Iz 
uspešnic dneva, reklame; 11.45 Kmetijska oddaja; 12.00 Iz vasi v vas; 
12.50 Aktualnost tedna; 13.00 Čestitke poslušalcev. 

PONEDELJEK, 13. aprila: 17.00-18.00 Informativna in zaba
vna oddaja (novice, obvestila, uspešnica dneva, reklame. Včeraj — 
danes — jutri); 18.00—19.00 Dogodki prek vikenda, nasveti . . . , vmes 
vedno lepe melodije. 

TOREK, 14. aprila: 17.00—18.00 Informativna in zabavna odda
ja (novice, obvestila, uspešnica dneva, reklame, Včeraj — danes — ju
tri); 18.00—19.00 Pogovor o . . ., Vprašanja in odgovori. Iz delovnih 
kolektivov — vmes domača zabavna glasba. 

SREDA, 15. aprila: 17,00—18.00 Informativna in zabavna odda
ja (novice, obvestila, uspešnica dneva, reklame. Včeraj — danes — ju
tri); 18.00—19.00 Oddaja za mlade (pionirska in mladinska), vmes 
Gremo v disko in zabavna glasba. 

POSLUŠAJTE IN POKLIČITE NAS! (771-223) 

TV spored 
TV LJUBLJANA IN ZAGREB 

PETEK, 10. APRILA: 
LJ I: TV mozaik: 10.00 Ted

nik; Matineja: 11.00 G. Torrente 
Ballester: Sonce in sence, 8. del 
španske nadaljevanke; 16.45 
Mozaik — ponovitev; 17.15 Po
ročila; 17.20 Makedonske ljud
ske, otroška oddaja; 17.50 Fračji 
dol, 9. del ameriške mladinske 
nanizanke; 18.15 Kidričevi na
grajenci 87; 18.45 Risanka; 19.00 
Danes: Obzornik; 19.30 TV 
dnevnik; 20.05 E. Govvans: Srce 
gorate dežele, 2. del novozeland
ske nadaljevanke; 21.05 Po sle
dovih Slovencev v svetu VIL: 
Ameriški Slovenci in 2. svetovna 
vojna, dokumentarna serija; 
21.50 Rezerviran čas; 22.15 TV 
dnevnik; 22.30 Povračilo, av
stralski film. 

LJ II: 17.10 TV dnevnik; 17.30 
Saram—baram, otroška oddaja 
TV Skopje; 18.00 Znanost; 18.30 
Premor; 18.40 Številke in črke — 
kviz; 19.00 Piknik v Rogaški Sla
tini, 1. oddaja; 19.30 TV dnev
nik. 20.00 Iz koncertnih dvoran, 
prenos iz KDIC; 22.00 Moški in 
ženska, francoski film. 

ZG I: 8.25 »Saram, baram« — 
serija za otroke; 8.55 Izobraže
valni program (do 12.35); 13.50 
Zamudili ste — poglejte; 15.00 
Izobraževalni program; 16.00 
Dober dan; 17.10 Kronika Reke; 
17.30 »Saram, baram«; 18.00 
Znanost; 18.30 Risanka; 18.40 
Številke in črke, kviz; 19.00 TV 
koledar; 19.10 Risanka; 19.30 
TV dnevnik; 20.00 Hobotnica, 
serijski film; 21.10 Ikarov let, 
kviz; 22.10 TV dnevnik; 22.30 
Gost urednik: Antun Nalis; 
00.00 Mali koncert. 
SOBOTA, 11. APRILA: 

LJ I: 8.00 Poročila; 8.05 Rado
vedni Taček, — »Srce«, 6. del 
otroške nanizanke; 8.20 Pamet je 
boljša kot žamet; 8.25 Prežihov 
Voranc: Solzice, otroška oddaja; 
8.50 Zadnje poletje otroštva, po
novitev 1. dela otroške oddaje 
TV Novi Sad; 9.20 Tedenski za
bavnik, 4. oddaja TV Sarajevo; 
10.25 Folklorni ansambel la Ca-
pouliero; 11.10 Televizija zvezd, 
ponovitev kontaktne oddaje; 
16.10 Poročila; 16.15 Moj dru
žabnik, mladinski film; 17.55 
Zdravilne vode: Istarske toplice; 
18.25 Da ne bi b o l e l o . . . ; 18.45 
Risanka; 19.00 Danes: Knjiga; 
19.30 TV dnevnik; 19.50 Zrcalo 
tedna; 20.15 Moški imajo raje 
plavolaske, ameriški film; 21.55 
TV dnevnik; 22.10 S. Sheldon: V 
pričakovanju jutrišnjega dne, 1. 
del ameriške nadaljevanke. 

LJ II: 15.00 Otroška predsta
va; 16.00 »Naše malo misto«, 2. 
del TV nadaljevanke; 17.00 Ju
goslavija, dober dan; 17.30 
Gdansic: Rokomet: VVibrzeze — 
Metaloplastika, (slov. kom.); 
18.40 Dallas, ameriška nadalje
vanka; 19.30 TV dnevnik; 20.15 
Play off v košarki — polfinale; 
21.45 Včeraj, danes, jutri; 21.50 
Glasbeni večer; 22.50 Oddaja iz 
kulture; 23.20 Jazz; 00.00 Šport
na sobota. 

ZG I: 9.00 Iz izobraževalnega 
programa (do 10.35); 14.00 Iz 
PROGRAMA PLUS; 15.35 TV 
koledar; 15.45 Glasbena oddaja; 
16.15 Sedem TV dni; 17.00 Se-
murg, sovjetski film; 18.30 Prisr

čno vaši, dokumentarna oddaja; 
19.15 Risanka; 19.30 TV dnev
nik; 20.00 Pred Univerzijado; 
20.15 Boljše življenje, domača 
serija; 21.05 Mladi Frankenstein, 
ameriški film; 22.45 TV dnevnik; 
23.05 Nočni program. 
NEDEUA, 12. APRILA: 

U I: 8.55 Poročila; 9.00 Živ 
žav: Risanke, Indijanske legen
de; 9.55 Lutke in lutki; 10.00 
Fračji dol, ponovitev 9. dela 
ameriške mladinske nanizanke; 
10.25 S. Sheldon: V pričakova
nju jutrišnjega dne, ponovitev 1. 
dela ameriške nadaljevanke; 
11.25 Celjski instrumentalni 
kvintet; 12.00 Kmetijska oddaja; 
13.00 Poročila; 15.05 Malu, 11. 
del brazilske nadaljevanke; 
16.15 Poročila; 16.00 Ženska iz 
Kentuckyja, ameriški film; 17.45 
TV kavarna; 19.45 Risanka; 
19.00 Danes: Kino, Turistični 
nagelj —neža; 19.30 TV dnevnik; 
20.05 M. Krleža-I Štivičič: Poto
vanje v Vučjak, 11. del nadalje
vanke; 21.05 Zabava vas Neda 
Ukraden; 21.35 Mednarodno pr
venstvo Ljubljane v športni gim
nastiki, reportaža; 22.05 Športni 
pregled; 22.50 Poročila. 

LJ II: 8.55 Poročila; 9.00 Da
nes za jutri — Vsi smo obramba 
in igrani film; 12.00 Anglunipe, 
oddaja v romščini; 12.15 Video-
tilt, oddaja resne glasbe; 18.30 
Test; 18.45 Izviri, oddaja iz kul
ture; 19.30 TV dnevnik; 20.00 
Zasledovalci, poljudnoznanstve
ni film; 20.30 Mali koncert; 
20.45 Včeraj, danes, jutri; 21.05 
Fanny in Aleksander, 3. del serij
skega filma; 22.05 Revolucija, ki 
traja, dokumentarna oddaja; 
22.50 Poezija; 23.20 Kronika 
MESS-a. 

Z G I: 10.30 Nedeljsko do
poldne za otroke; 12.00 Kmetij
ski mozaik; 13.00 Jugoslavija, 
dober dan!; 13.30 Pridelava hra
ne, izobraževalna oddaja; 14.00 
Krištof Kolumb, serijski film; 
15.00 V NEDELJO; 16.55 Člo
vek, ki je ubil Valancea Libertija, 
ameriški film; 18.55 Fraggle ročk 
(Fračji dol), serija za otroke; 
19.30 TV dnevnik; 20.00 Pisma, 
dramska serija; 21.00 Zabavna 
oddaja; 21.45 TV dnevnik; 22.05 
Športni pregled; 22.50 Ljubezen 
na cesti. 

PONEDEUEK, 13. APRILA: 
LJ I: TV mozaik: 10.00 Zrcalo 

tedna; Matineja: 10.20 Policijska 
zgodba, italijanski film; 17.00 
TV mozaik — ponovitev; 17.20 
Poročila; 17.25 Radovedni Ta
ček, 7. oddaja »Konj«, otroška 
nanizanka; 17.40 Pamet je boljša 
kot žamet; 17.45 Zadnje poletje 
otroštva, 2. del mladinske nada
ljevanke, TV Novi Sad; 18.15 
Glasbfeni ropot; 18.45 Risanka; 
19.00 Danes: Obzornik; 19.30 
TV dnevnik; 20.05 R. Božič: Ti
sto malo srca, drama TV Saraje
vo; 21.25 Glasbeni večer — Spo

mini na skladatelja (ob 8S-letnici 
D. Svara); 22.25 TV dnevnik; 
22.45 Rdeče Trbovlje, dokumen
tarna oddaja. 

LJ II: 16.00 Dober dan, 
šport!; 17.10 TV dnevnik; 17.30 
Grimmove pravljice, otroška od
daja; 17.45 Igrarije, otroška od
daja; 18.00 Beograjski TV pro
gram; 18.55 Premor; 19.00 Indi-
rekt, oddaja o športu; 19.30 TV 
dnevnik; 20.00 Paralele, zunanja 
politika; 20.30 Mali koncert; 
20.45 Včeraj, danes, jutri; 21.05 
Domači kino: Fant s trobento, 
ameriški film; 22.45 Znanstveni 
grafiti. 

ZG I: 8.30 Grimove zgodbe, 
lutkarska serija; 8.45 Igrarije, 
lutkarska serija; 9.00 Izobraže
valni program (do 12.35); 15.00 
Zamudili ste — poglejte; 16.00 
Dober dan, šport!; 17.10 Kroni
ka Varaždina in Bjelovarja;. 
17.30 Grimove zgodbe; 17.45 
Igrarije; 18.00 Narava in človek, 
izobraževalna oddaja; 18.30 Ri
sanka; 18.40 Številke in črke, 
kviz; 19.00 TV koledar; 19.10 Ri
sanka; 19.30 TV dnevnik; 20.00 
Zločinci, drama TV Ljubljana; 
20.45 Svetovni izziv, dokumen
tarna serija; 21.35 Videogodba; 
22.05 TV dnevnik; 22.25 Znan
stveni grafiti. 
TOREK, 14. APRILA: 

Lj I: 10.00 TV mozaik: Šolska 
TV — Vesolje: Rob večnosti; 
11.00 Jezikovni utrinki; Matine
ja: 11.05 Angleščina VI; 11.35 
Francoščina V; 16.15 TV mozaik 
— šolska TV — ponovitev; 17.20 
Poročila; 17.25 A. Brvar-I. Pedi-
ček: Domača naloga, otroška od
daja; 17.45 Ex Libris M & M, 
ponovitev 4. oddaje; 18.45 Ri
sanka; 19.00 Danes: Obzornik; 
19.30 TV dnevnik; 10.05 S. Hai-
ley: Močno zdravilo, 2. del ame
riške nadaljevanke; 21.00 Aktu
alno — teme in dileme: O jugo
slovanskem kmetijstvu, skupna 
oddaja TV Beograd in TV Lju
bljana; 22.30 TV dnevnik. 

LJ H: Tuji jeziki; 17.30 Angle
ščina VI; 18.00 Francoščina V; 
18.30 Premor; 18.40 Številke in 
črke — kviz; 19.00 Videogodba; 
19.30 TV dnevnik; 20.00 Ko se 
korenin zavemo: Oblast ljudstvu, 
11. epizoda, dokumentarne seri
je; 21.00 Košarka, 3. tekma polfi-
nala, v odm.oru žrebanje lota; 
22.30 Kako je z vašim očetom za
bavni program; 22.55 Kronika 
MESS-a. 

ZG I: 8.30 Oddaja za otroke; 
9.00 Izobraževalni program (do 
12.35); 14.15 Zamudili ste — po
glejte; 15.00 Izobraževalni pro
gram; 16.00 Dober dan; 17.10 
Kronika Osijeka; 17.30 Oddaja 
za otroke; 18.00 Izobraževalna 
oddaja; 18.30 Risanka; 18.40 
Številke in črke, kviz; 19.00 TV 
koledar: 19.10 Risanka; 19.30 
TV dnevnik; 20.00 Žrebanje lo
ta; 20.05 Dragulj v kroni, serijski 

film; 21.05 Teme in dileme, kon
taktni magazin; 22.35 TV dnev
nik; 22.55 Via satelit. 
SREDA, 15. APRILA: 

LJ I: TV mozaik: 10.00 Inte
grali; Matineja: 10.40 R. Božič: 
Tisto malo srca, drama TV Sara
jevo; 15.00 Ljubljana: Evropska 
super liga v namiznem tenisu: 
Jugoslavija —Madžarska, pre
nos; 17.25 Poročila; 17.30 L. Su
hodolčan: Primožev dnevnik, 7. 
del otroške nadaljevanke (ČB); 
18.15 Skrivnosti morja: Pozablje
ni Otik — 2. del, dokumentarna 
serija; 18.45 Risanka; 19.00 Da
nes: Obzornik; 19.30 T^' dnev
nik; 20.05 Mednarodna obzorja: 
Filipini po letu dni; 20.50 Film 
tedna: Ciklus kanadskega filma 
— Anne Trister; 22.35 TV dnev
nik; 22.50 Okrogla miza: Izročilo 
Čebin. 

LJ II : 17.10 TV dnevnik; 17.30 
Oliver Twist, otroška serija; 
18.00 Družina, izobraževalna od
daja; 18.30 Premor; 18.40 Števil
ke in črke — kviz; 19.00 TV kole
dar; 19.30 TV dnevnik; 20.00 
Glasbena dogajanja; 21.30 Vče
raj, danes, jutri; 21.45 Izredni-
športni pregled; 22.00 Umetniški 
večer: Predstava s Festivala 
MRSS. 

ZG 1: 8.30 Oliver Twist, serij
ski film; 9.00 Izobraževalni pro
gram (do 12.35); 13.45 Zamudili 
ste — poglejte; 14.55 Izobraže
valni program; 16.00 Dober dan; 
17.10 Kronika Karlovca, Siska in 
Gospiča; 17.30 Oliver Twist, se"-
rijski film; 18.00 Družina, izo
braževalna oddaja; 18.30 Risan
ka; 18.40 Številke in črke, kviz; 
19.00 TV koledar; 19.10 Risan
ka; 19.30 TV dnevnik; 20.00 KI
NO OKO; 22.35 TV dnevnik; 
22.55 Zabavna oddaja. 
ČETRTEK, 16. APRILA: 

LJ 1: TV mozaik: 10.00 Šolska TV 
— Kaj je film: Filmski igralec strupi, 
slovenski kratki film; Matineja: 11.00 
Zgodnja zmrzal, ponovitev ameriške
ga filma; TV mozaik: 16.25 Šolska Tv 
— ponovitev; 17.25 Poročila; 17.30 
Arhar — Ogorelec: Uganke med nit
kami, otroška oddaja; 17.45 Bilo 
je . . . šola za junake, oddaja za mla
de; 18.15 Čas, ki živi: Nič več strogo 
zaupno; 18.45 Risanka; 19.00 Danes: 
Obzornik; 19.30 TV dnevnik; 20.05 
Tednik; 21.05 Vegetina kuhinja; 
21.15 G. Torrente Ballester: Sonce in 
sence, 9. del španske nadaljevanke; 
22.15 TV dnevnik; 22.30 Okrogla mi
za: Izročilo Čebin. 

LJ II: 17.10 TV dnevnik; 17.30 
Smogovci, otroška oddaja; 18.00 Kul
turna dediščina, izobraževalna odda
ja; 18.30 Premor; 18.40 Številke in čr-
ke-kviz; 19.00 TV koledar; 19.10 Ri
sanka; 19.30 TV dnevnik; 20.40 Poro
čila; 20.55 Dokumentarni večer; 
22.25 Knjige in misli; 23.00 Kronika 
MESS-a. 

ZG I: Smogovci, oddaja za otroke; 
9.00 Izobraževalni program (do 
12.40); 13.55 Zamudili ste, poglejte; 
14.55 Izobraževalni program; 16.00 
Dober dan; 17.10 Kronika Splita; 
17.30 Smogovci; 18.00 Kulturna dedi
ščina, izobraževalna oddaja; 18.30 
Risanka; 18.40 Številke in črke, kviz; 
19.00 TV koledar; 19.15 Kuharski na- : 
sveti; 19.30 TV dnevnik; 20.00 Spek
ter, politični magazin; 21.05 SOS Ti-' 
tanic, ameriški film; 22.45 TV dnev
nik; 23.05 Via sateUL ' 
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NOVICE IZ OSZ PTUJ 
VI. KOLO OBČINSKE LIGE 

V nedeljo je bilo na strelišču OSZ Ptuj zadnje, 6. kolo občinske 
lige v streljanju s serijsko zračno puško. 

Rezultati ekip: Turnišče-I 1040, Jože Lacko 1039, Turnišče-11 
1037, 2elezničar-I 1021,Agis-I 1019, Kidričevo-I 1018, Opekar-I 991, 
Dornava-I 990, Agis-II 983, Polenšak 980, sledijo Vitomarci, Dražen-
ci, Turnišče-Ill, Kidričevo-Il, MIP-I, Videm, Opekar-II, Železničar
ji in Dornava II. 

Najboljši posamezniki so bili: Ludvik Pšajd, J. Lacko (274 kro
gov), Albert Frčeč, Kidričevo (270), Bojan Mihela, Turnišče (264), Jo-
van Nestorov, J. Lacko (264), Andrej Pulko, Turnišče (263), in drugi. 

KONCNI VRSTNI RED STRELSKE LIGE 
Lige 1986 — 87 seje udeleževalo 21 ekip in preko osemdeset strel

cev v vsakem kolu, strelci pa so morali odstreljati šest kol. 
Končni vrstni red ekip: Kidričevo 6311, Jože Lacko 6309, Turniš

če-I 6261, Železničar-I 6174, Agis-1 6107, Turnišče-II 6086, Vitomarci 
5870, Opekar-I 5840, Polenšak 5770, Dornava-I 5710, MIP-I 5667, 
Draženci 5581, Turnišče-III 5389, Kidričevo-II 5198, Železničar-Il 
5151, Opekar-II 5090, Agis-II 5017, Juršinci 4698, Dornava-II 4653, 
Videm 4499 in Trnovska vas 3667 krogov. 

Najboljši posamezniki so Ludvik Pšajd, J. Laško (1639 krogov), 
Albert Frčeč, Kidričevo (1603), Zvonko Hajduk, Agis (1595), Franc 
Ljubeč, Kidričevo (1593), Adolf Mihelač, Turnišče (1587), in drugi. 

ZBi 

OBMOČNA NOGOMETNA LIGA 

Aluminij izgubil s Steklarjem 
v 14. kolu prvenstva v vzhodni območni ligi so se nogometaši 

Aluminija v nedeljo v Kidričevem pomerili s Steklarjem iz Rogaške 
Slatine. Gostje so se pri zaključnih strelih bolje znašli in zmagali z 
2:1. Končni rezultat je bil dosežen že v prvem polčasu, saj domači
nom v drugem kljub terenski premoči ni uspelo doseči ugodnega izi
da. Zadetek za Aluminij je v 38. minuti (pri rezultatu 2:0 za Steklar) 
dosegel Selinšek. V prihodnjem kolu bodo igralci Aluminija gostovali 
v Slovenskih Konjicah. 

Aluminij: Kajsersberger, Panikvar, Kokot, Potočnik, Žitnik, S. 
Glažar; Milenov (Turk), Tašner (Repec), Selinšek, Letonja, D. Glažar. 

1. k. 

Rokometni pokal Ptuja 
Starejši pionirji: Rezultati zadnjega, 4. turnirja, ki je bil 28. mar

ca v ŠD »Center«: OŠ Olga Meglic: OŠ Franc Osojnik 10:12, OŠ To
ne Žnidarič: OŠ Franc OSOJNIK 13:12, OŠ Olga Meg l i č -OŠ Tone 
Žnidarič 8:23. 

Končni vrstni red (po 4 turnirjih): 1. OŠ Tone Žnidarič 12 točk, 
2. OŠ Franc Osojnik 8 točk, 3. OŠ Olga Meglic 2 točki. 

Mlajši pionirji: Rezultati zadnjega, 4. turnirja (4. april 1987): OŠ 
F. Oso jn ik -OŠ T. Žnidarič 8:8, OŠ O. Meg l i č -OŠ I. Spolenak 
12:12; OŠ O. Meg l i č -OŠ F. Osojnik 8:5, OŠ T. Žn ida r i č -OŠ I. Spo
lenak 13:7; OŠ O. Meg l i č -OŠ T. Žnidarič 11:3, OŠ F. Oso jn ik -OŠ 
I. Spolenak 9:7. 

Končni vrstni red: 1. OŠ Olga Meglic 23 točk, 2. OŠ Franc Osoj
nik 16 točk, 3. OŠ Tone Žnidarič 9 točk, OŠ Ivan Spolenak nič točk. 

V šolskem letu 1986/87 sta v tekmovanju za rokometni pokal 
Ptuja zasluženo zmagali ekipi OŠ Tone Žnidarič (pri starejših pionir
jih) in OŠ Olga Meglic (mlajši pionirji) ter nrejeli prehodna pokala 
RK DRAVA. 

P. Z. 

Dvoboj košarkarjev ZRN 
in Jugoslavije bo v Ptuju 

Ptujski košarkarji so v soboto zvečer ocenili enoletno delo. Vsi, 
ki so pripravili poročila o delu in ki so razpravljali o delu v klubu, so 
bili zelo kritični. Delo vseh selekcij, razen pionirske so ocenili kot sla
bo, predvsem pa poudarili, da igralci, ki niso šli skozi organizirano 
vadbo v vseh kategorijah, nimajo pravilnega odnosa do treniranja in 
nastopanja v ligah. Velikokrat se namreč zgodi, da na trening ne pri
de niti polovica igralcev in da na odločilnih tekmah igrajo oslabljene 
postave. Po vseh kritičnih besedah pa so se košarkarji in košarkarice 
le dogovorili, da bodo okrepili delo s pionirji, resneje trenirali in pri
pravljali samo tiste turnirje, ki so upravičeni z denarne in kakovostne 
plati. Članska ekipa bo poskušala priti v prvo republiško ligo, pionirji 
pa bodo tekmovali na vseh pomembnejših regijskih in republiških 
turnirjih. 

Morda bo nekaj več delavnosti in novih članov v klub prinesla 
priprava dvoboja med reprezentancama Zvezne republike Nemčije in 
Jugoslavije, ki bo 15. maja v športni dvorani Center. Člani kluba so si 
namreč takoj, ko so za novega predsednika kluba izvolili Aca Kravi-
no, razdelili posamezna področja priprave tega vrhunskega srečanja. 

d. 1. 

1 

Iz teniškega kluba 
Med številnimi drugimi aktivnostmi je TK Ptuj v letu 1986 tek- \ 

moval tudi v i l . republiški ligi. Med osmimi ekipami je ekipa Ptuja z \ 
rezultatoma 4:1 premagala v gosteh ekipo TK Kidričevo in doma eki
po Žalca, z rezultati 3:2 v gosteh ekipi Rogaške Slatine in Slovenske ' 
Bistrice, doma pa ekipe Novega mesta, Kočevja in Trbovelj. S sedmi
mi zmagami smo zasedli prvo mesto in se tako uvrstili v prvo republi
ško ligo. Nedvomno gre za enega največjih uspehov tekmovalnega te
nisa v Ptuju. i 

V klubu se zavedamo, da bodo naši igralci Gorazd Gojčič, An- i 
drej Polanec, Zoran Krajnc, Brane Tonejc, Peter Jurkovič, Drago i 
Vobner, Marjan Rola, Aleš Fras in Janko Nahberger te rezultate lah- ] 
ko ponovili le s stalnimi in kakovostnimi treningi preko celega leta. ! 
Za večje tekmovalne uspehe v tej in pr.edvsem v mladinskih konku- j 
rencah pa moramo v klubu rešiti predvsem dva problema. Največji je • 
prav gotovo strokovno usposobljen in stalen trener. Kot drugo je pro- i 
blem zimskih treningov. Oba smo doslej reševali le začasno in s spre- ' 
menljivim uspehom. Prepričani pa smo, da bomo z zavzetostjo, ki , 
nam je v klubu ne manjka, jn s širšo pomočjo rešili tudi te probleme, i 
Prezreti ne gre tudi dejstva, da sestavlja ekipo precej mladih igralcev, I 
kar potrjuje pravilnost naše odločitve, da pričnemo v Ptuju razvijati < 
tudi tekmovalni tenis. 

Kot drugo velja omeniti tudi naša klubska tekmovanja, kjer je v < 
različnih konkurencah tekmovalo že več kot 70 članov. Glede na na- j 
raščajoče zanimanje za to igro smo prepričani, da bomo letos še pove- i 
čali množičnost in vabimo vse občane, da se nam pridružijo v zače- \ 
tnih tečajih za odrasle in mladino, ki bodo v maju in juniju. 

B. A. 

Občinsko prvenstvo 
v veleslalomu 

Nedavno tega so se ptujski osnovnošolci pomerili v veleslalomu, j 
Občinsko prvenstvo sta pripravila Smučarski klub I*tuj in Zveza teles- i 
nekulturnih organizacij ptujske občine. V lepem vremenu in na dobro I 
pripravljeni progi pri Treh kraljih so pionirji in pionirke prikazali do-1 
bro smučanje. \ 

Rezultati: | 
— posamezno: mlajše pionirke: Petra Špral, Dunja Kukovec, i 

Mateja Kovač; mlajši pionirji: Sebastjan Tomanič, Matjaž Šmigoc, 
Sašo Ivančič; starejše pionirke: Barbara Plaveč, Dominika Šajtegl,. 
Tanja Senčar; starejši pionirji: Miran Kojc, Miro Magdič, Nešo To- | 
kalič. 

— ekipno: mlajše pionirke: Franc Osojnik, Olga Meglic, Boris 
Kidrič; mlajši pionirji: Boris Kidrič, Ivan Spolenak, Videm; starejše 
pionirke: Boris Kidrič, Olga Meglic, Franc Osojnik; starejši pionirji:" 
Franc Osojnik, Ivan Spolenak, Olga Meglic. ] 

V skupni ekipni razvrstitvi so bili najuspešnejši učenci in učenke I 
iz OŠ Olga Meglic. Tekmovanje je omogočil stalni pokrovitelj Emona \ 
Merkur, ki je prispeval tudi praktične nagrade. d 1 | 

Zmagovalca ni bilo 
v Ptuju je bilo v Klubu mladih srečanje pionirskih selekcij Ptuja j 

in Novega Zagreba v kung-fuju. Srečanja se je udeležilo štirinajst tek- j 
movalcev oziroma pri vsaki ekipi po sedem tekmovalcev. \ 

Po dveh krogih tekmovanja je bil končni rezultat neodločen, • 
14:14. Po končanem srečanju so dobili vsi nastopajoči diplome in pri
znanja. Najboljši pa so dobili še kurenta — ptujsko maskoto, in sicer 
Andrej Smiljan in Robi Bezjak, oba iz Ptuja, in Milan Baič iz Novega 
Zagreba. \ 

V ekipi Ptuja so nastopili: Andrej Smiljan, Aleks Štrafela, Robi J 
Bezjak, Edi Gajšek, Boštjan Šterbal, Damjan Berghaus in Edi Kuko
vec. Razveseljivo je, da so boje mladih gledali tudi njihovi starši. Vod
stvi obeh ekip sta se dogovorili, da bo povratno srečanje maja v Za
grebu. Franjo Hovnik ' 

Šest medalj judoistom Gorišnice 
Mladi judoisti JK Gorišnica so se udeležili kakovostnega tekmo- \ 

vanja v Čakovcu, Pokala osvoboditve Medjimurja, na katerem so na-1 
stopili tekmovalci iz 17 jugoslovanskih klubov (pionirji, pionirke, i 
mladinci in mladinke). Osvojili so šest medalj, od tega dve zlati in šti- \ 
ri bronaste. V svojih pionirskih kategorijah sta zmag^ala Damjan Pe- j 
tek in Tone Plošinjak, tretje mesto so osvojili Tadej žnidarič, Matjaž j 
Firbas in Damir Kokot, v svoji mladinski kategoriji pa tudi Rajko ' 
Muršič. I 

Na državno prvenstvo tudi judoistki \ 
Na državno prvenstvo v judu sta se razen Andreja Murka, ki je ' 

na republiškem prvenstvu v Ptuju osvojil bronasto odličje, uvrstili tu
di judoisti ptujske Drave Silva Tekmec in Dominika Slanic. Obe sta 
bili v svojih kategorijah najboljši, ko sta pretekli mesec nastopili v ; 
Slovenski Bistrici. H 

Kar trije uvrščeni na državno prvenstvo so za judo-klub DravaJ 
velik uspeh. Andrej Murko bo od 17. do 19. aprila v Splitu branil peto 
mesto z lanskega prvenstva, obe j-udoistki pa bosta lahko ocenili svoje I 
sposobnosti. j 

d. L I 

Regijsko strelsko finale 
v nedeljo, 5. aprila, je bilo na strelišču OSZ Slovenska Bistrica j 

uspešno izvedeno regijsko finale lige v streljanju s serijsko zračno pu- i 
ško. Finala sta se lahko udeležili po dve ekipi, ki sta osvojili prvo in ] 
drugo mesto v ligah OSZ Ptuj, Ormož in Slovenska Bistrica. 

Ekipni vrstni red je bil: 1. mesto SD Sladkorna Ormož (1415 kro- i 
gov), 2. mesto SD Jože Lacko Ptuj (1406), 3. mesto SD Kidričevo Ptuj \ 
(1406), 4. mesto SD Polskava (1405) in 5. mesto SD Kovinar Ormož i 
(1384). i 

Najboljši posamezniki so bili: Albert Frčeč, Kidričevo (367 kro- i 
gov), Ludvik Pšajd, J. Lacko (367), Robi Vočinec, Sladkorna (365), : 
Vesna Mele, Sladkorna (361), Franc Ljubeč, Kidričevo (358), in drugi. | 

Zaželimo ekipi Sladkorne Ormož uspešno sodelovanje v republi-j 
ški ligi — sever. \ 

Jugoslovansko prvenstvo v streljanju 
Na jugoslovansko prvenstvo v streljanju s serijskim zračnim 

orožjem odpotujejo v četrtek, 9. aprila, tudi ptujski strelci, in sicer 
pionir Andrej Pulko ter članici Zdenka Matjašič in Mira Ogrizek. Za
želimo tem trem strelcem veliko športne sreče, oster pogled in mirno i 
roko. 'j 

Turistično in ekološko predavanje 
Ptujski planinci so se letos izkazali z organizacijo številnih kvali

tetnih predavanj o domačih in tujih gorstvih. Krog predavanj bodo ; 
sklenili s predavanjem Matjaža Ježa, ki bo prikazal narodne parke v i 
Jugoslaviji in spregovoril o odnosu naše družbe do naravne in kultur-j 
ne dediščine. j 

Planinci so posebej občutljivi, kadar ljudje z nepremišljenimi de- ; 
Janji posegajo v gorski svet. Na predavanje, ki bo v petek ob 18. uri v j 
mali dvorani Srednješolskega centra, pa vabijo tudi tiste, ki sicer niso \ 
planinci, so pa ljubitelji narave in skrbijo za čisto okolje. 

d. L; 

Nogomet 
na 

razpotju 
v petek zvečer je bila v Ptuju 

letna konferenca Medobčinske 
nogometne zveze Ptuj. Ob tem, 
da je to običajno tudi v vseh dru
štvenih organizacijah, je razpra
va — bila je na trenutke burna 
— pokazala, da je bila konferen
ca zelo potrebna. Poročila o delu 
v minulem obdobju so bila oce
njena kot objektivna, razprava 
delegatov pa je pokazala, da je 
bilo pri delu organov zveze in 
klubov precej napak in nedo
slednosti, kar je posledica ka
drovskih težav v zvezi in vod
stvih klubov, predvsem pa dej
stva, da so se nekateri pri delu 
precej oddaljili od usmeritev, 
sprejetih ob ustanovitvi zveze. 

Ta bi naj po novi organiziranosti 
območnih zvez v Sloveniji ostala 
samostojna. Iz tega pa sledijo 
zahtevne naloge tako pri organi
ziranosti kot pri dvigu kakovosti 
nogometa v občinah Slovenska 
Bistrica, Ptuj in Ormož. Dejstvo 
je, da bo zveza po reorganizaciji 
sicer med močnejšimi, po zasto
panosti v republiškem nivoju 
tekmovanj pa najslabša — sedaj 
je samo Aluminij v območni ligi. 
Zato čaka nogometne delavce na 
tem območju do polovice leta ve
liko organizacijskega, še več pa 
strokovnega dela zlasti v klubih, 
česar smo do sedaj pogrešali — 
posledice pa so znane: precej
šnja množičnost, nizka kakovost, 
zelo slabo sodelovanje med klu
bi, neorganiziranost malega no
gometa, malo izkušenih trenerjev 
in vaditeljev, zanemarjanje 
vzgojnega dela in tako dalje. Ce 
se bo vse to in še marsikaj, česar 
nismo našteli, nadaljevalo, po
tem samostojna zveza med drugi
mi z dolgoletno tradicijo nima 
prav nobenega smisla. Tega se 
nogometni delavci na širšem 
ptujskem območju zavedajo in 
zato pričakujemo, da bodo nalo
ge izpeljali. 

Konferenca je obravnavala tu
di nekatere prošnje in pritožbe. 

Pri tem ni ugodila nobeni zahte-
yi za omilitev disciplinskih kazni 
igralcem, ki so zaradi fizičnih na
padov na sodnike kaznovani z 
daljšo prepovedjo igranja. Dovo
lila pa je iclubu Bratstvo iz Zavr
la nadaljnje nastopanje v C ligi, 
čeprav jih je tekmovalna komisi
ja izključila, ker dvakrat niso pn-
^1' na tekme. Izkazalo se je, da v 
enem primeru niso bili obvešče
ni. 

Ob koncu so ekipi iz Stojnc 
podelili pokal za najbolj športno 
obnašanje v prejšnji tekmovalni 
sezoni. 

1. k. 

Zmaga Velike Nedelje v Ptuju 
ROKOMET 

V športni dvorani Center je bila v soboto zve
čer prva prvenstvena članska rokometna tekma, 
v kateri so se pomerili člani Velike Nedelje in 
Drave. Prek 200 gledalcev je spremljalo pravi 
derbi sosedov, ki so ga po boljši igri v drugem 
polčasu dobili gostje z rezultatom 23:18. V začet
ku je bolje šlo gostom, ki so povedli z 8:4, ven
dar so se domačini zbrali in celo izenačili na 8:8, 
ob polčasu pa je bilo 10:9 za Veliko Nedeljo. V 
drugem polčasu so igralcem Drave nekoliko po
šle moči, kar so gostje izkoristili, povedli s peti
mi zadetki razlike in srečanje je bilo odločeno. 
Značilnost tekme je bila tudi veliko število zgre
šenih končnih strelov, zlasti pri domači ekipi. 

Drava: Valenko, Gobec, Horvat, Grgič 1, 
Habjanič, Osterc 2, Baklan 1, Žuran, Kelenc 7, 
Peklar, Hrupič 7, Koštomaj; 

Velika Nedelja: Lah, Sok 5, Zorli 1, P. Preac, 
Mesarec 5, Kosi, M. Preac, Hržič 2, Cvetko 3, 
Majcen 7, Jurkovič, Zoreč. 

V predtekmi so mladinci Velike Nedelje s 
25:17 premagali vrstnike Drave. 

Člani Ormoža so se na svojem igrišču pomerili 
s Tokom iz Črenšovcev. Srečanje so zanesljivo 
dobili z rezultatom 21:12(11:5). Osem zadetkov 
je dosegel Zabavnik, po tri pa Hedžet in Rajšp. 

Ormož: Gaberc, F. Šandor, M. Potočnjak, M. 
Šandor, Vukan, V. Hebar, M. Hebar, Rajšp, Za
bavnik, Hedžet, Vrbančič. 

Mladi igralci Ormoža pa so z borbeno igro s 
15:14 premagali vrstnike Toka. 

Članice Drave bi morale prvo tekmo spomla
danskega dela odigrati na Ravnah, vendar je za
radi nesporazuma srečanje preloženo na kasnejši 
čas. 

Članice ŠD MIP Ptuj na republiški 
finale šahisti Šahovskega društva 

MIP Ptuj so bili v zadnjem času 
izredno aktivni tako v tekmoval
nem kot organizacijskem smislu. 
Tako so bili v soboto organiza
torji regijskega prvenstva članic 
za pokal maršala Tita, na kate
rem je nastopilo 10 ekip in kjer 
sta zmagali domačinki Tatjana 
Košanski in Anita Ličina ter si 
tako zagotovili nastop na repu
bliškem finalu, ki bo od 24. do 
27. aprila v Portorožu. 

Regijskega prvenstva za pokal 
maršala Tita pa so se v Mariboru 
udeležile 3 ekipe iz Ptuja in do
segle naslednje uvrstitve: ŠD 
MIP Ptuj v sestavi Tomo Viher 
in Miloš Ličina 6. mesto, ekipa 
SŠC 8. mesto in ekipa Oš Tone 
Žnidarič 9. mesto. Tudi mladinci 
se bodo udeležili republiškega fi
nala, za nastop na tem prvenstvu 
pa se bodo konec tedna v Mari
boru borili še člani ŠD MIP Ptuj. 

Pred dnevijDa so se Milan Še-
ruga, Boris Zlender in Branko 
Sedlašek na regijskem prvenstvu 
posameznikov uvrstili med kan
didate za nastop na polfinalu re

publiškega prvenstva, katerega 
organizator bo v mesecu juliju 
prav ŠD MIP Ptuj. Upamo, da 
bo kateremu od njih uspela tudi 
uvrstitev na republiško prven
stvo posameznikov. 

Z mednarodnega prvenstva na 
Bledu sta se vrnila Danilo Polaj-
žer in Anita Ličina. Danilo je s 
6,5 točk delil 5. do 11. mesto, kar 
gotovo ni neuspeh, ob nekoliko 
zbranejši igri pa bi lahko posegel 
v sam vrh, saj je za zmagovalcem 
zaostal le za točko. Danilo je na 
sobotni skupščini Šahovske zve
ze Slovenije za osvojitev naslova 
mednarodnega mojstra prejel tu
di bronasto plaketo ŠZ Sloveni
je-

Anita je nastopila prvič na ta
ko močnem mednarodnem tur
nirju in s 4,5 točkami (iz 9 partij) 
dosegla odličen rezultat ter si 
med 35 udeleženkami delila 15. 
do 23. mesto. 

Rado Brglez je pred dnevi na
stopil na mednarodnem turnirju 
v Budimpešti, kjer je v močni 

mednarodni konkurenci zbral 
5,5 točk. S tem je samo potrdil 
svojo šahovsko kakovost, za ka
tere mu je v teh dneh šahovska 
federacija priznala naslov moj
stra FIDE. 

Tudi hitropotezniki niso miro
vali. Tako je bil odigran hitropo-
tezni turnir za marec, na katerem 
sta zmagala Albin Žganec in Da
nilo Polajžer s 13,5 točk, 3. je bil 
J. Bohak (12 točk), 4. do 5. Iljaž 
in Reberc (10 točk) itd. ter turnir 
za april z zmago D. Polajžerja z 
12 točkami, 2. do 3. Bohak in Br
glez (12), 4. Šeruga (10), 5. Zlen
der (9) itd. 

Iz teh nekaj podatkov je raz
vidno, da je šahovska sezona v 
popolnem teku. Med drugim je 
potrebno omeniti še turnir 4.-ka-
tegornikov (pionirjev), ki se igra 
vsak četrtek v prostorih društva. 
Konec tedna pa bo poleg nasto
pa članov na reg. pokalu maršala 
Tita še regijsko prvenstvo pionir
jev v vseh štirih kategorijah. 
Upamo, da bomo lahko poročali 
tudi o njihovem uspešnem nasto-
P"- Silva Razlag 

ZAČEL SE JE SPOMLADANSKI DEL NOGOMETNEGA PRVENSTVA V MEDOBČINSKIH NOGOMETNIH LIGAH 

Drava, Gerečja vas in Središče začeli uspešno 
13. kolo, A-liga — nedelja, 12. aprila, ob 

10,30: 
Slovenja vas—Hajdina (delegat Klarič), 

Boč—Gerečja vas (Doki), Osankarica —Središče 
(Vogrinčič), Skorba—Oplotnica (Fridauer), Pra-
gersko—Zg. Polskava (Vogrinec M.), Drava — 
Tržeč ob 16.00 (Peric). 

10. kolo, B-liga, sobota, II . aprila ob 16.00: 
Rogoznica —Podvinci (delegat Potočnik B), 

Stojnci —Sp. Polskava (Vogrinec M.); Videm — 
Gorišnica (Potočnik), Dornava —Kicar (Vrtič 
ml.), Markovci —Grajena (nedelja ob 10.30, de
legat Kirbiš M.) 

C-liga, zaostala srečanja — sobota, 12. aprila, 
ob 16.00 uri: Mladinec (Lovrenc)—Hajdoše (de
legat Berčnik), Bratstvo (Zavrč)—Leskovec (de
legat Janez Čuš). Branko Kirbiš, 
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Tudi 
vinotoče 
v odlok 

v odboru za razvoj turizma pri 
Izvršnem svetu občine Ptuj so
glašajo z dopolnitvami in spre
membami odloka o urejanju 
kmečkega turizma v občini, ki se 
nanašajo na prodajo lastnega vi
na — vinotoče. S tem jih bodo 
tudi uradno »priznali«. 

Menili so, da bi morali turisti
čni vodnik izdati še letos, in to 
kljub nekaterim pomislekom ter 
finančnim zadržkom. Gradivo 
bojda pripravljajo v kulturnih 
ustanovah že dobri dve leti. Za 
zagonske stroške je denarja do
volj, v finančnem planu Kultur
ne skupnosti za letos pa naj bi 
zagotovili 30 milijonov dinarjev 
za izdajo. Spremenjeni okviri fi
nanciranja družbenih dejavnosti 
pa lahko delo znova porušijo. 

Vodnik turistično gospodar
stvo občine nujno potrebuje. Za
to je pomembno, da se odgovor
ni o izdaji v najkrajšem času po
govorijo in dogovorijo. Sestali 
naj bi se predstavniki Kulturne 
skupnosti. Turističnega društva. 
Občinske turistične zveze. Izvrš
nega sveta in Zgodovinskega 
društva. 

Odbor se bo vnovič sestal v 
maju, ko bo obravnaval tudi sa
nacijski program temeljne orga
nizacije Gostinstvo Haloški biser 
Ptuj in programe razvoja ostalih 
nosilcev turistične ponudbe v ob
čini. 

MG 

Čistimo 
naprej! 

Takšno je sporočilo štaba akci
je Čisti in zeleni Ptuj. Slabo vre
me je v prejšnjem tednu prepre
čilo večje aktivnosti, zato so se v 
vseh okoljih odločili za popravni 
izpit in bodo čistili v tem tednu. 
Včeraj so se trudili učenci sred
nješolskega centra, danes se jim 
bodo priključili planinci in oči
stili grajski hrib, jutri pa bodo či
stili učenci ptujskih osnovnih 
šol. 

Člani štaba akcije, ki ga vodi 
Milan Zupane iz skupnih služb 
krajevnih skupnosti občine Ptuj, 
so si ogledali vse onesnažene 
kraje v mestu in okolici. V sani
tarni in komunalni inšpekciji ob
čine so na podlagi podatkov s te
rena sestavili nova obvestila, s 
katerimi posameznike in delovne 
organizacije ter skupnosti obve
zujejo, da očistijo svoje okolje. 

Pri tem samo izpolnjujejo svoja 
zakonska pooblastila. 

Prve odločbe oziroma obvesti
la so poslali že pred začetkom 
akcije. 

V štabu so prepričani, da bodo 
občani akcijo vzei resno in teme-
jito očistili okolje. 

MG 

Za Ptujske toplice se zanimajo 
tudi tujci 

Tuji vlagatelji naj bi letos sofi
nancirali razvoj treh toplic v SR 
Sloveniji. Finski in avstrijski ka
pital je že vključen v razvoj Do
brne. V Ptujskih toplicah, ki so 
prav tako član skupnosti narav
nih zdravilišč Slovenije, bodo le
tos, če bodo uspeli pridobiti de
nar, odprli novo vrtino. Spogle
dujejo se s tujim kapitalom, ki 
postavlja tri glavne pogoje za 
sovlaganje; eden je tudi bližina 
letališča, in tega v F^uju izpol
njujejo. 

Druga privlačnost so tuje pre
nočitve. Glede na zmogjivosti in 
v primerjavi z ostalimi, ustvarja
jo v Ptuju več kot polovico tujih 
nočitev. Lani jih je bilo 7500 od 
skupno 14.600. 

V prvih treh mesecih letos so 
imeli že 2100 nočitev ali enkrat 
več kot v enakem obdobju prejš
njega leta. V kratkem bodo zgra
dili nov bungalov za potrebe 
TGA in njenih delavcev, ki ga 
bodo uporabljali leto in pol. Go

stom lahko ponudijo le 50 po
stelj in prav toiko mest v kampu, 
kar je glede na povpraševanje ve
liko premalo. Tradicionalno po
manjkanje nočitvenih zmogljivo
sti jim onemogoča agresivnejšo 
propagiranje na turističnem trgu. 

Največ sredstev za te namene 
združujejo v skupnosti naravnih 
zdravilišč Slovenije. Veliko jim 
pri oblikovanju ponudbe in na
stopu na zahtevnih turističnih tr
gih pomaga Radenska, s katero 
so kljub ponesrečenemu referen
dumu lani novembra sklenili 
sporazum o poslovno-tehničnem 
sodelovanju. Po zadnjih vesteh 

bodo referendum v Radenski po
novili, saj bo 25. aprila poteklo 
natanko šest mesecev od dneva, 
ko se tri temeljne organizacije v 
Radenski niso izrekle za združi
tev. 

V tem trenutku posvečajo naj
večjo pozornost pripravam za 
letno kopalno sezono, s katero 
bodo pričeli po 15. maju. Skupaj 
s študentskim servisom in OK 
ZSMS Ptuj bodo skušali pridobi
ti več sezonskih delavcev-nata-
karjev in jih pred pričetkom dela 
ustrezno usposobiti. Deseto ko
palno sezono, letos bo namreč 
poteklo 10 let od odprtja, bodo 
pričeli s plesnimi prireditvami, ki 
jih bodo organizirali vsak petek 
v sezoni. 

Čakajo pa tudi na spremembe 
zazidalnega načrta. Nove površi
ne potrebujejo za razširitev kam-
pa in celotnih toplic, ob tem pa 
misijo tudi na gradnjo topliškega 
hotela. Če drugo ne, vsaj doku
mentacijo lahko pripravijo. 

MG 

Lani se je v toplicah kopalo 
206.091 kopalcev. Poleg tega 
so prodajo povečali za I odsto
tek, fizično rast prometa pa za 
5 odstotkov. Poslovanje je bili 
sicer pozitivno, vendar niso 
oblikoval sklada skupne pora
be. 

Kristina Šepčeva 
SO-letnica 

Kristina Sepec se je rodila 4. 
aprila 1907. leta v Zidanem Mo
stu. Oče je bil železniški uslužbe
nec, mati pa gospodinja. Po kon
čani osnovni šoli je obiskovala 
učiteljišče v Mariboru in maturi-
rala 1927. leta. Prvo delovno me
sto ji je bila osnovna šola Tomaž 
pri Ormožu, kjer je ostala 12 let. 
Ob pričetku druge svetovne voj
ne je poučevala v Lovrencu na 
Dravskem polju, od koder je bila 
z možem in hčerkama izseljena v 
Srbijo. Preživljala se je s pouče
vanjem glasbe, 1944. leta pa je 
postala partizanska učiteljica. 
Septembra 1945 seje vrnila v Lo
vrenc na Dravskem polju, 1948. 
leta pa je bila premeščena v Ptuj. 

V povojnem obdobju je bilo 
pomanjkanje učiteljev, zato je 
poučevala velikokrat po dva od
delka, dopoldan in popoldan. 
Poleg poklicnega dela pa je na
šla še dovolj časa za aktivistično 
družbenopolitično delo. Za sode
lovanje v različnih akcijah in ve
stno opravljanje delovnih dolž
nosti je bila odlikovana z meda
ljo dela. 

Leta 1954 je postala upravite-
Ijica 4-razredne osnovne šole, le
ta 1958 pa upraviteljica popolne 
osnovne šole Ptuj. Republiški se
kretariat za šolstvo Ljubljana jo 
je leta 1963 imenoval za pedago
škega svetnika kot priznanje za 
prizadevno in zelo uspešno delo 
na pedagoškem področju. Leta 
1966 je prejela zlato značko Dru
štva prijateljev mladine. 

Upokojila se je po 40 letih 
marljivega ustvarjalnega dela 
1967. leta, 

O njenem bogatem, delavnem 
življenju lahko zapišemo sama 
laskava priznanja. 27 let se je 
razdajala učencem 1. razreda, 
največkrat jih je bilo okrog 40. 
Pri delu je bila redna, natančna, 
iniciativna in vestna. Priprave na 
pouk, učni načrt in celotno njeno 
delo je bilo vzorno. Učenci so jo 
imeli radi in so ji pri pouku z za
nimanjem sledili. S študijem 
strokovne literature je skrbela za 
svojo pedagoško rast in napre
dek. 

Sodelovala je v različnih inte
resnih dejavnostih učencev, vo

dila dramski krožek in pevski 
zbor, aktivno delala v OOS, v 
Zvezi prijateljev mladine, OF, v 
okrajnem odboru Zveze ženskih 
društev, v SZDL, kot organiza
torka razstav; poučevala je še v 
kmetijsko-gospodarski šoli, ad
ministrativnih tečajih in delavski 
univerzi. 

Zaradi svojih kvalitet in uspe
hov na vzgojno-izobraževalnem 
področju je postala ravnateljica 
— pedagoški in upravni vodja 

osnovne šole Toneta Znidariča 
Ptuj. Pri delu ni nikoli gledala na 
uro. Nehala je šele, ko je bilo de
lo opravljeno. Točnost, natan
čnost in ustvarjalnost so bile 
njen odlike, ki jih je kot mentori
ca in svetovalka privzgajala 
mlajšim kolegom. 

Tudi po upokojitvi njeno zani
manje za napredek v pedagogiki 
in stroki ni presahnilo. Prebira 
pedagoško literaturo in spremlja 
novosti v šolstvu. Dokler ji je 
zdravje dopuščalo, je rada priha
jala med svoje nekdanje sodelav
ce ob dnevu šole in ob Novem 
letu. Veliko sonca in topline so ji 
v dom prinesli njeni štirje vnuki, 
ki se vedno znova radi vračajo k 
svoji babici. 

Tovarišica Šepčeva! 
Ob življenjskem jubileju ti iz 

srca čestitamo! Želimo ti še veli
ko sončnih in prijaznih let ter 
trdnega zdravja. Sodelavci 

Foto: Kosi 

V Kidričevem bodo praznovali 
v spomin na rojstvo velikega 

gospodarstvenika in revolucio
narja Borisa Kidriča praznujejo 
jutri, 10. aprila, v krajevni skup
nosti Kidričevo svoj praznik. 

Osrednja slovesnost bo jutri, v 
petek, ob sedemnajstih v mali 
dvorani restavracije, kjer se bodo 
sestali na slavnostni seji skupšči
na in družbenopolitične organi
zacije te KS. Slavnostni govor bo 
imel predsednik krajevne konfe
rence SZDL Darko Ferlinc, po
delili pa bodo tudi tri priznanja 
KS in sicer: Čevljarski delavnici 
Kidričevo za uspehe pri gradnji 
poslovnih in delovnih prostorov 
ter širitvi proizvodnje, telesno-
vzgojnemu društvu Partizan Ki
dričevo — teniški sekciji za dose
žene športne uspehe in prizade
vno delo pri gradnji novega teni
škega objekta ter Marjanu Čehu 
iz Kungote za prizadevno delo v 
knjižničarstvu. 

V kulturnem programu bodo 
nastopili pionirji OS Borisa Ki

driča z recitacijami in pevskim 
zborom, člani moškega pevskega 
zbora sindikata TGA Kidričevo 
ter mladinci. Tričlanska delega
cija pa bo položila venec k spo
meniku Borisu Kidriču v naselju. 

Sicer pa so Kidričani poskrbe
li, da bodo pričakali svoj kraje
vni praznik v čistem in urejenem 
naselju, saj so že prejšnji teden 
pričeli z vsakoletno akcijo čišče
nja okolja in urejanja zelenic. 
Takoj po praznovanju pa bodo 
nadaljevali s postavitvijo telefon
skega omrežja v naselju, za kar 
že podpisujejo pogodbe s pred
stavniki ptujske TOZD za PTT 
promet. 

„ . ^ O . M 

Dan Emone 
Jutri, 10. aprila, bodo delavci 

SOZD Emona proslavili svoj 
dan. Ob tej priložnosti bodo po
delili nagrade Franca Nebca in 
državna odlikovanja. Med odli-
kovanci so tudi štirje delavci 
Emone Merkurja Ptuj. 

V soboto, 11. aprila, bodo dan 
Emone slavili tudi delavci Emo
ne Merkurja. Šestim delavcem in 
eni prodajalni bodo izročili pla
kete Merkurja, poleg tega pa še 
nagrade za 10, 20 oziroma 30 let 
delovne dobe. Prireditev, ki bo 
ob 16. uri v Narodnem domu v 
Ptuju, bodo s kulturnim progra
mom popestrili učenci osnovne 
šole Franca Osojnika. 

N. D. 

Praznik KS 
Ivana Spolenaka 
Jutri, 10. aprila, bodo v krajevni 

skupnosti Ivana Spolenaka slavili 4. 
krajevni praznik. Prireditev bo v do
mu krajanov, pričela pa se bo ob 18. 
uri. Na proslavi bodo podelili prizna
nja krajevne skupnosti, v kulturnem 
programu pa bodo sodelovali učenci 
osnovne šole Ivana Spolenaka in čla
ni mešanega pevskega zbora Dražen-
ci, ki ga vodi Janez Cucek. 

Organizatorji prireditve vabijo vse 
krajane na proslavo, ki jo bodo skle
nili z družabnim srečanjem. 

N. D. 

Vozniki koles z motorji 
— pozor! 

Kot kažejo vremenske napovedi, se je te dni začela prava po
mlad. To pa pomeni, da bo na naših cestah spet vse več voznikov ko
les in koles z motorjem. Po neuradnih podatkih naj bi od septembra 
lani v ptujski občini prodali blizu pet tisoč koles z motorji, kar pome
ni, da lahko v kratkem pričakujemo na naših cestah pravo invazijo. 
Vsi, ki skrbimo za prometno varnost, se tega dobro zavedamo, še po
sebej aktivni pa so pri svetu za preventivo in vzgojo v cestnem prome-j 
tu Skupščine občine Ptuj, kjer so v ta namen pripravili že več preven-j 
tivnih akcij. i 

Največje breme ima trenutno komisija za prometno vzgojo mla-l 
dine, ki jo vodi Marija Pulko iz OŠ Hajdina, saj se vsi zavedamo, dal 
bo najbolj ogrožena pri tem prav mlada generacija, ki najraje seda naj 
kolesa z motorji, obenem pa je tudi najmanj izkušena pri vožnji. 

Prav je, da že sedaj opozorimo vse starše mladih kolesarjev ini 
voznikov koles z motorji, da doma pregledajo najprej tehnično brez-^' 
hibnost koles in »čebelic«. Najpomembnejše je, da delujejo zavore, 
svetlobna telesa in krmilni mehanizem. Obenem je treba mlade vozni
ke opozoriti na vse nevarnosti, ki jim pretijo na poti do šole in do
mov. Opozoriti je treba tudi na pravilno vožnjo. Ne pozabite: za vo
lan kolesa ali kolesa z motorjem naj sedajo samo tisti, ki so za to 
usposobljeni. Torej le tisti, ki imajo opravljen kolesarski izpit in tisti, 
ki imajo znanje oziroma potrdilo o znanju cestnb prometnih predpi
sov in znajo voziti kolo z motorjem. 

Navsezadnje velja opozorilo tudi ostalim udeležencem v prome
tu, predvsem voznikom avtomobilov, ki morajo biti do nemotorizira-
nih voznikov še pozornejši. V lanskem letu na območju ptujske obči
ne v prometnih nesrečah ni umrl noben otrok. Vsi želimo, da bi bilo 
tako tudi letos! 

- O M 

Prvič med svetovno elito 
v torek je ptujski atlet Mirko Vindiš odpotoval v Zagreb. Od tam 

je skupaj z beograjskim atletom Draganom Isailovičem in predsedni
kom odbora za vrhunsko atletiko pri Atletski zvezi Jugoslavije Leom 
Langom preko Beriina in Tokia poletel v južnokorejsko prestolnico 
Seul. ^ 

Pred odhodom je Mirko povedal, da ima precej treme, saj je to 
njegov prvi nastop med najboljšimi maratonci sveta. Rezultat 2 uri in 
16 minut ga uvršča na 150. mesto v svetu. Meni, da je dobro pripra
vljen in bi ta čas lahko izboljšal. Vsaka proga v maratonu pa ima svoj 
rezultat, zato je primerjava med maratonci nezanesljiva. Nastop na 
svetovnem pokalu pa je zanj priložnost, da realno oceni svoje sposob
nosti. 

Maratonci bodo v Seulu merili svoje moči in vzdržljivost v sobo
to, 11. aprila. Mirku želimo obilo uspeha in športne sreče. 

d. 1. 

O novih družbenih 
gibanjih 

Pretekli teden je bil na obisku v ptujski občini magister Slavko 
Soršak, član predsedstva C K ZKJ. Za sekretarja osnovnih organiza
cij, člane občinskega komiteja in slušatelje politične šole je pripravil 
predavanje o novih družbenih gibanjih pri nas. Prikazal je razvoj al
ternativnih gibanj v Evropi in primerjal vsebino njihovega dela z gi
banji, ki so se v preteklem desetletju oblikovala v Sloveniji in nekate
rih mestih v drugih republikami. Poudaril je, da so komunisti prepoča
si dojeli pomen teh gibanj pri nas in so pogosto do njih nastopili ne
strpno. Po raziskavi slovenskega javnega mnenja je kar 45 odstotkov 
anketiranih menilo, da bi v ekoloških, mirovnih in feminističnih giba
njih sodelovali in da so jim cilji teh gibanj blizu. V marsikaterem oko
lju pa gibanja sprejemajo kot dobrodošel pojav, ki je razgibal okoste
nelo politično delo. Sveže pobude, širok krog aktivistov in javne ter 
množične oblike dela teh gibanj so pogosto edini način dela, ki 
vzpodbuja k spremembam. Slavko Soršak sicer ni imel podatkov, ka
ko je v ptujski občini z novimi družbenimi gibanji, na žalost pa tudi j 
prisotni niso hoteli spregovoriti o tem, niti niso vprašali o morebitnih; 
nerazumevanjih teh gibanj. V ptujski občini namreč že nekaj let delu-l 
je ekološka skupina, lani pa je delovala tudi mirovniška. Komunisti j 
očitno dela skupin ne poznajo in ne čutijo potrebe, da bi se o njem i 
poučili in ocenili. 

d. 1. 

SLADKORNI PESI 890 HEKTAROV 
»če bo vreme lepo, bomo pričeli v četrtek s setvijo«, so povedali v Kmetij

skem kombinatu v Ptuju. Sladkorno peso nameravajo posejati na okoli 550 hek
tarjih. V zasebnem kmetijskem sektorju bi s setvijo pričeli že pred dnevi, pa je 
vreme to onemogočilo. V Kmetijski zadrugi bodo pričeli s setvijo konec tedna, 
prav tako v KZ Lovrenc. Med kmetovalci je letos za setev sladkorne pese mno
go večje zanimanje kot prejšnja leta in v obeh zadrugah napovedujejo izpolni
tev setvenega načrta; morda bo posejanih celo nekaj hektarov več, kot je zapi
sano v planu. V občini bo tako rastla sladkorna pesa na okoli 890 hektarjih. 

Poleg setve bo prišlo v naslednjih dneh na vrsto sajenje krompirja, čiščenje 
in gnojenje travnikov, prvo zaščitno škropljenje sadnega drevja, urejevanje vr
tov in tako dalje. Čakajo nas torej nadvse delavni dnevi in tedni. JB 

Dan Srednješolskega centra Ptuj 
Danes slavi Srednješolski center Dušana Kvedra Ptuj deseto 

obletnico uspešnega dela. Ob tej priložnosti bodo na današnji sloves
nosti podelili priznanja učencem, učiteljem in organizacijam združe
nega dela za uspešno delo oziroma sodelovanje. 

Pripravili so tudi kulturni program, v katerem sodelujejo člani 
mladinskega pevskega zbora centra in orkester glasbene šole Karla 
Pahorja, ki so ga sestavili prav v počastitev 10-letnice centra. N. D. 

osebna kronika 
Rodile so: 

Božena Pintarič-Lunežnik, Vi-
sole 34 — deklico; Bojana Vau-
potič, Hardek 20 — Matejo; Ana 
Cuš, Sp. Velovlak 1 — deklico; 
Liljana Muzek, Meškova 4 — 
Tanjo; Olga Vrečar, Vintarovci 
15 — dečka; Silva Faget, Ormo
ška 1 — Tamaro; Silva Petek, 
Zagorci 79 — Matejo; Jadranka 
Jevtovič, Panonska 5 — Alena; 
Angela Ljubeč, Ul. 25. maja 4 — 
Nina; Olga Matjašič, Rakovci 19 
— Danijela; Danica Muršec, So-
betinci 14 — Roka; Branka Jane-
žič. Vel. Brebrovnik 115 — Mar
ka; Terezija Sitar, Kungota pri 
Ptuju 156 — Izidora; Jožica Zo
reč, Grlinci 32 — dečka; Anica, 
Trunk, Vičanci 6 — Boštjana; 
Boža Hernec, Kidričevo, Kopali
ška 16 — Nino; Emilija Pišek, 
Zg. Jablane 39 — Laro; Marija 
Kaiser, Mihovci 47 — deklico; 
Ana Kamenšek, Doklece 9 — de
čka; Elizabeta Vidovič, Črtkova 
16 — Vojka; Tatjana Topolovec, 
Pobrežje 29 — Tamaro; Jožica 
Kopčič, Muršičeva 2 — Denisa; 
Marija Osojnik, Žihlava 15 — Si
mona; Marija Cafuta, Belavšek 1 
— deklico; Irena Kaisersberger, 
Stogovci 35 — dečka; Angela 
Kline, Spuhlja 25 - dečka. 

Umrli so: 
Terezija Valentan, Njiverce-

vas 24, roj. 1901, umria 29. mar
ca 1987; Marija Lokaj, Dom 

k upokojencev Ptuj, roj. 1908, umr-j 

la 29. marca 1987; Katarina Tu-
šek, Kajžar 39, roj. 1935, umrla 
2. aprila 1987; Janez Zelenko, 
Anželova 21, roj. 1907, umri 2. 
aprila 1987; Alojz Petek, Žabjak 
25, roj. 1915, umri 4. aprila 1987. 

T E D M I K i 
I zda ja Zavod za časopisno in 
radijsico de javnost RADIO-
TEDNIK 62250 PTUJ, Vošn ja -
kova 5, poštni preda l 99. Ure- , | 
j a uredniški ko leg i j , ki ga s e 
stavl ja jo vsi novinarj i zavo
d a , d i rek tor in glavni urednik 
Franc Lačen , odgovorni 
urednik Ludvik Kotar , t e h n i 
čni urednik Šte fan Pušnik, 
novinar j i : Jože Brač ič , Ivo' 
C iani , Nevenka Dobl jekar , 
Majda Goznik , Mart in O z m e c 
in Mar jan Sneberger . Uredni 
štvo in uprava Radio-Tednik , 
te lefon (062) 771-261 in 
771-226. Celoletna naročnina 
znaša 5.000 d inar jev , za tu j i 
no 6.600 dinar jev. Ž i ro račun 
SDK Ptuj 52400-603-31023. T i 
ska ČGP Večer Mar ibor . Na 
podlagi zakona o obdavčeva 
nju proizvodov in storitev v 
p rometu j e TEDNIK uvrščen 
m e d pro izvode, za k a t e r e se 
ne p lačuje teme l jn i davek od 
prometa proizvodov. 


